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ZDARMA  Distribuovaný náklad 10 000 únor 2010

Neotálejte s výměnou řidičského 
průkazu

V letošním roce končí druhá etapa výměny 
řidičských průkazů, která se týká všech těchto 
dokladů vydaných od 1. ledna 1994 
do 31. prosince 2000. Řidičům s neplatným ŘP 
hrozí pokuta 2 000 Kč. „V tuto chvíli výměna 
průkazů vázne, i když je odbor dopravy kapacitně 
připraven. V obvodu Městského úřadu Havlíčkův 
Brod je nutné vyměnit 3.849 průkazů, to znamená, 
že každý pracovní den roku 2010 by bylo nutné 
vyměnit asi 16 řidičských oprávnění - v lednu jich 
bylo průměrně 5 denně, což signalizuje zahlcení ke 
konci roku“, upozorňuje vedoucí odboru dopravy 
Martin Stehno. Proto výměnu neodkládejte.

Do Sbírky zákonů je možné nahlížet 
prostřednictvím internetu
Od ledna 2010 přestal městský úřad odebírat 
Sbírku zákonů v tištěné formě. Protože však 
má obecní úřad zákonnou povinnost umožnit 
občanům nahlížet do Sbírky zákonů, pořizovat 
z ní opis, případně tisk požadované části za 
úplatu, bude tuto službu poskytovat Městské 
informační centrum (MIC) prostřednictvím 
veřejného internetu, a to ze stránek www.mvcr.cz/
clanek/sbirka-zakonu.aspx. Obdobným 
způsobem je možné nahlížet do veřejné vyhlášky 
vydané městem Havlíčkův Brod. Na pracovišti 
CzechPOINTu v recepci úřadu V Rámech je možné 
také pořizovat tisk ze Sbírky zákonů, není zde však 
možné do ní nahlížet.
                                                                               S. Pátková
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Těmito větami začíná román U Slunce 
spisovatele a brodského rodáka Josefa Jahody. 
Hned v úvodu popisuje skutečnou událost, 
ke které došlo v první polovině padesátých 
let předminulého století v důsledku stavby 
kamenného mostu přes Sázavu. 
Nové přemostění řeky vyžadovalo na obou 
březích zvýšení úrovně vozovky, což je  patrné 
až do dnešních dnů u kostela sv. Kateřiny a 
také u některých domů v Dolní ulici. Nelze se 
tedy divit zoufalství hostinského, když  k jeho 
tradiční zájezdní hospodě od r. 1855 sjížděli 
formané se svými furberky s nářky dosti 
krkolomně a s obavami, aby nevyklopili fasuňk. 
V té době stálo Slunce skutečně na konci Brodu, 
přesněji jako poslední stavení na Jihlavské ulici, 
dál  snad jenom pár roztroušených stodol při 
měšťanských polnostech.  Zástavba v dnešní 
Bezručově ulici nebyla ještě v projektech ani 
v hlavách pánů stavitelů a podnikatelů. Takový 
byl Brod tehdy malý a starosvětský – město čtyř 
tisíc duší. 
Toto Jahodovo dílo pod názvem Slunce vyšlo 
naposledy v nakladatelství Odeon v r. 1988 
v rámci souboru Formani, vandrovníci, voraři. 
Od posledního samostatného vydání s titulem 
U Slunce s ilustracemi Jana Jůzla v tehdejším 
Krajském nakladatelství Havlíčkův Brod 
uplynulo již 55 let. V jeho podtitulu se uvádí: 

kteří zalidňují po večerech lokál hospody, jejich 
povahy, slabosti a libůstky vystihl autor dokonale 
s plným porozuměním pro někdy nelehké jejich 
životní osudy.  Šprýmy, špílce, vzájemné 
škádlení a všechny hospodské řeči plynou 
z úst hostů naprosto přirozeně, realisticky tak, 
jak je Jahoda znal z vyprávění pamětníků či 
odposlouchal v dobách svého mládí. S nemenší 
věrností zachytil furiantské formany a všechny 
uvěřitelné i neuvěřitelné příhody z cest do daleké 
ciziny i z bezprostředního okolí, jež návštěvníci 
hospodské formanky u sklenice dobrého moku 
semleli. Slunce nad formanským cechem však 
tehdy  pohasínalo. Na  zašlou slávu se již více 
méně jenom vzpomínalo.  Železnice sice ještě 
do Brodu nedosahovala, končila v Kolíně, avšak 
již spojovala hlavní zemská města s Vídní. 
Pokrok v dopravě nebylo možné zastavit. 
Marné byly stesky na ty „železné vozejky“ , 
co berou formanům práci, i tajné doufání, že 
dráha zbankrotuje. Železnice nebrala práci 
jenom formanům, ale značná část živnostníků, 
obchodníků těžila z čilého dopravního ruchu 
na císařské silnici. Také někteří hospodáři se 
živili přípřežemi. Vyžadovalo to značnou dávku 
fortele, ovšem dobře zaplaceného, vytáhnout od 
Slunce plně naložený formanský vůz na Strážný 
vrch nebo dokonce přes další kopce až nad 
Štoky. Provoz na silnici postupně slábnul, jak se 
rozšiřovala železniční síť, a tak nejenom koláři, 
kováři a sedláři hleděli do budoucnosti s velkou 
nejistotou. 
Příběh od Slunce, v němž hlavní osou děje 
jako v podobných lidových románech je láska, 
dospěl sice k šťastnému konci a zdálo by se 
čtenáři, že o tradiční zájezdní hospodu bude 
dobře postaráno, ve skutečnosti opak byl  
pravdou. Živnost i nadále chřadla, hostinec 
zůstával ve stejné podobě jak za dob formanské 
slávy, až se nakonec dostal do majetku obce. Ta 
měla s těmito pozemky různé plány. Prozatím 
zde zřídila obecní dvůr a ponechala v provozu 
i hospodu, kterou pronajímala. Stejně tak 
pronajímala i některé přilehlé budovy místním 
řemeslníkům a živnostníkům. V době bytové 
nouze ve dvacátých letech minulého století se 
uvažovalo o částečné adaptaci na byty. 
Poslední plán vykrystalizoval na počátku 
třicátých let, když se r. 1931 obecní zastupitelstvo 
usneslo zajistit náklad 1,5 mil. Kč na stavbu 
budovy pro živnostenskou pokračovací školu. 
Jak již to někdy bývá zvykem, od plánu k jeho 
uskutečnění vede dlouhá cesta, a to nejenom 
v dobách hospodářské krize. Reálnějších podob 
začínal plán nabývat od r. 1936. Obec zakoupila 
statek Dobrovských na Horním předměstí (č.p. 
23), kam se měl také přestěhovat obecní dvůr 
od Slunce. Městská spořitelna u příležitosti 
75. výročí svého založení rozhodla se věnovat 
200 tis. Kč na stavbu školy, následujícího 
roku se podařilo získat příslib min. školství, 
k menšímu příspěvku byl ochoten i okres. 

Hrozba války, problémy II. republiky plán na 
stavbu v r. 1938 zhatily a do toho všeho ještě 
od 15.3.1939  protektorát! Přesto však obec 
od svého záměru neustoupila a v létě 1939 se 
rozhodla s konečnou platností hostinec zbourat. 
Za několik měsíců mělo staré Slunce zapadnout 
do temnot. Poslednímu nájemci smlouva končila 
31.12.1939 a jak se ostatně konstatovalo, 
„hostinec velmi zchátral, stal se podřadným a 
útočištěm nekalých živlů“. Před 70 lety v lednu 
se jeho osud naplnil. 

Město známe i neznáme

Starou zájezdní hospodu U Slunce skoro 
před půlstoletím utopili. Léta letoucí stála za 
městem zrovna pod vysokým kopcem, přes 
který vedla císařská silnice ku Praze, ale 
pak  přišli nějací inženýři a přísně se dívající 
páni, začali cosi rozměřovat, nastrkali plno 
kolíků…

U Slunce
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POZOR - Uzávěrka příštího čísla je 22. února 2010
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz , nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 57 nejpozději 
do 25. dne v měsíci. S připomínkami k distribuci se můžete obracet na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí, 
nebo přímo na Českou poštu a.s. v Havlíčkově Brodě.

Jedna z posledních fotografií hospody U Slunce, r.1939 
(sbírka fotografií SOkA Havlíčkův Brod, reprofoto PhDr. 
Ladislav Macek)

Na jeho místě skutečně vyrostla budova 
původně určená pro živnostenskou pokračovací  
školu, která však byla dočasně přizpůsobena pro 
bytové účely. V době, kdy již byly samosprávné 
orgány města německou okupační správou 
suspendovány, souhlasil r. 1943 tehdejší 
německý vládní komisař  s jejím přidělením 
zbraním SS. Svému náležitému účelu začala 
sloužit až po II. světové válce, nakonec se 
stala od r. 1949 sídlem nově založené střední 
průmyslové školy stavební.   
Postupně kolem nejstarší budovy vyrostl celý 
komplex dnešní stavební průmyslovky a rovněž 
celé okolí se změnilo. Budovy ve vnitřní části 
někdejšího trojúhelníku vymezeného ulicemi 
Jihlavská a Humpolecká byly zbourány většinou 
v průběhu padesátých let 20. století. Poslední 
dům z původní zástavby (býv. č.p.14 Dolní 
předměstí) vzal za své teprve r. 1976.  Až do 
zřízení autobusového nádraží zůstával zde 
značný volný prostor. V padesátých letech měl 
být využit k výstavbě nového hotelu, neboť 
městu se nedostávalo ubytovacích kapacit. Leč 
z plánů sešlo a vypracovaná studie putovala 
do archivu. Původní myšlenka byla ještě 
několikráte oprášena, avšak teprve počátkem 
osmdesátých let minulého století se přikročilo 
k realizaci. Nové Slunce vycházelo poněkud 
dále na břehu Sázavy a kromě jména nemělo 
nic společného s bývalou zájezdní hospodou. 
Tím také na Humpolecké ulici zmizely poslední 
zbytky starých domů. Otevřením nového 
hotelu 25.8.1984 se začala psát již zcela jiná 
historie…           
                                                    Miloš Tajovský

Veselý román z dob formanské slávy. Tvrzení 
jenom z poloviny pravdivé. Cožpak o to, humoru 
laskavého, pro dnešního čtenáře možná trochu 
naivního je v něm na několik formanských 
vozů. Postavy sousedů ze čtvrti u Kateřiny, 

Takhle romanticky vypadala hospoda U Slunce 
v licenci malířově v dobách své slávy (Reprofoto z přebalu 
románu vyd. r.1955,  M. Tajovský)  

Havlíčkobrodské listy2



Aktuality

Tělocvičnu plánují otevřít v červnu
Tělocvična s bezbariérovým přístupem, která se staví v areálu ZŠ 
V Sadech, je už pod střechou a nyní pokračují práce především 
ve vnitřních prostorách. V budově tělocvičny budou žáci kromě 
vlastního sálu tělocvičny a jejího kompletního zázemí – sociálního 
zařízení, šaten, kabinetů, nářaďoven atd. využívat i učebnu cvičné 
kuchyně a keramickou dílnu. Součástí stavby je také spojovací 
chodba umožňující krytý průchod žákům ze stávající budovy školy. 
Do června, na kdy město plánuje dokončení areálu, budou hotovy i 
terénní úpravy včetně chodníků. Celkové náklady se vyšplhají na 20 
mil. Kč. Díky získané 70 procentní dotaci z ROP NUTS II Jihovýchod 
radnice doplatí ze svého rozpočtu zhruba 6 mil. Kč.
                                                                                                  - red -
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TRH ŘEMESEL tentokrát v Kotlině!
40. Trh řemesel se uskuteční 8. května 2010 (sobota) v KOTLINĚ, a 
to jak v interiéru zimního stadionu, tak v jeho blízkém okolí. Informace 
s návratkou budou pro zájemce z řad řemeslníků a umělců k dispozici 
na www.muhb.cz od 12. února do 5. března (termín uzávěrky doručení 
vyplněných návratek pořadateli - městu Havlíčkův Brod). Kontakty pro 
dotazy: e-mail: trhremesel@muhb.cz; tel.: 569 497 201, 248. 
V příštích číslech Havlíčkobrodských listů přineseme k této již tradiční 
akci, která se tentokrát koná v rámci připomenutí 65. výročí osvobození 
Československa, více informací.
                                                                         Odbor životního prostředí

Co tím město získá?
Projekt sleduje dva rozhodující cíle. Prvním jsou protipovodňová 
opatření, zejména redukce ohrožení z přívalových dešťů či velkého 
tání, což příroda občas ukáže! Protože potok teče do města, do 
parkové zóny v Kotlině, kde protéká pod zimním stadionem a 
plaveckým bazénem, snahou města je ochránit majetek a zadržet 

maximum případné přívalové vlny nad městem, předtím než přijde 
do oblasti, kde by nadělala velké škody. „U všech rybníků se 
proto zvyšuje schopnost zadržet větší množství vody, navíc bude 
vybudován suchý poldr neboli zádržná nádrž mezi Hajdovcem a 
Cihlářem při vstupu do Vlkovska o objemu 50 tis. kubíků a zároveň  
úseky mezi rybníky upravuje projekt tak, aby byly schopné pojmout 
více vody -  potok bude delší, meandrující, možnost rozlití širší“, 
doplňuje radní.

Druhý cíl je krajinotvorný se snahou, aby se úseky toků vrátily do 
přirozeného prostředí. Zároveň rybníky, u kterých budou zvednuty 
hráze, budou opticky obohaceny o zabudované ostrůvky, mění se 
umělá pobřežní čára, aby se přiblížily přírodnímu prostředí. Čekají 
nás úpravy lomu ve Vlkovsku, jeho vyčištění, nové meandry a tůně. 
Projekt navazuje na naučnou stezku do Vlkovska. „To, co budou 
mít lidé nejvíc na očích budou úpravy v parku - úsek od koupaliště 
k Rantejchu a pak od plaveckého stadionu k Hastrmanu, kde koryto 
potoka, které je dnes rovné, bude upraveno  meandry, v některých 
úsecích s přístupem k vodě. Stejně tak bude upraveno Očko, malý 
rybníček pod Hastrmanem, který poté bude možné využít ke hrám 
dětí“, nastínil budoucnost Tomáš Hermann. 
I po úpravách budou rybníky do určité míry zarybněné a město 
se proto snažilo o koordinaci postupu úprav s brodským Českým 
rybářským svazem. „Počítáme i po úpravě, že obhospodařování 
chovu ryb bude nadále do jisté míry možné“ upřesnil radní. 
Podle předpokladů první realizační práce na projektu začnou už 
letos na jaře na rybníku Štičí. 

Revitalizační a protipovodňová opatření na 
Cihlářském potoce        
Město Havlíčkův Brod čeká obrovský projekt revitalizačních a 
protipovodňových opatření na celé kaskádě rybníků na Cihlářském 
potoce. O jeho potřebnosti přesvědčil před lety své kolegy 
v zastupitelstvu města předseda výboru pro životní prostředí  Václav 
Hlaváč. Proto před více jak třemi roky začaly přípravy na jednu 
z největších vodohospodářských akcí, které toto město v dlouhodobé 
historii dělá. 
Jak může město zvládnout takový projekt?
Projekt je možné uskutečnit díky dotaci z evropských fondů. Je to už 
pátá investice, se kterou městu výrazně finančně pomáhá Operační 
program Životní prostředí – jeho dotace využívá Havlíčkův Brod na 
hřbitov sv. Vojtěcha, zateplení mateřských škol, úpravu potoka pod 
Rozkošskou ulicí či na modernizaci odpadového hospodářství. Nyní 
město využívá i oblast podpory na  krajinotvorná opatření, což je 
právě případ celé oblasti Cihlářského potoka. „Část toku probíhá 
mimo město, část zastavěnou oblastí, městským parkem, a tím byl 
komplexní krajinotvorný prvek i pro hodnotitele projektu zajímavý. 
Výsledkem dobře připraveného projektu je příslib  téměř 90% 
dotace“ říká radní Tomáš Hermann. „Většinou se rekonstruuje jeden 
rybník, ale komplexní opatření na celé kaskádě je připraveno poprvé 
v historii“ dodal a pokračuje: „Náročnost přípravy odpovídala rozsahu 
projektu. Nyní je ukončeno výběrové řízení na dodavatele stavby, 
následující 3 roky by měla probíhat vlastní stavba, přestavba a 
úpravy. Harmonogram je rozplánován na roky 2010 – 2012“.  Celkové 
náklady projektu po ukončení výběrového řízení na zhotovitele stavby 
jsou téměř 52 mil. Kč.
Rekonstrukce krajiny kolem potoka Cihláře zasahuje od obce Knyk ( 
kromě rybníka přímo v Knyku) až po městský park Budoucnost, což 
představuje celkem 7 velkých rybníků, plus několik menších rybníčků. 
Projekt je rozdělen na 17 stavebních objektů. 



Na RegionTouru s novou propagací
Ve společné expozici 37 vystavovatelů kraje 
Vysočina se na veletrhu cestovního ruchu 
RegionTour v Brně představil už po deváté i 
Havlíčkův Brod. Ve svém stánku lákal návštěvníky 
na nové propagační materiály. Letošním 
společným tématem všech vystavovatelů z kraje 
Vysočina byla „Vysočina jako cíl dovolené pro 
rodiče a děti“. 
„Peníze na materiály jsme získali z podaného 
projektu do Evropských fondů „Za krásami a 
historií Havlíčkova Brodu“ a jsme rádi, že je 
můžeme představit právě tady na nejznámějším 
veletrhu cestovního ruchu v České republice,“ 
doplnila pracovnice městského informačního 
centra havlíčkobrodské radnice Petra Schwarzová. 
                                                                                       -red-
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Čtyřčata čeká rozhodování
Brodská čtyřčata Lucka, Lenka, Štěpán a David 
oslavila šestnáctiny a na radnici převzala jako 
každoročně dárek od města Havlíčkův Brod. Kromě 
krásně nazdobeného dortu se skrývalo v krabici 
překvapení pro všechny čtyři v podobě  DVD 
přehrávače. Všichni měli radost a přemýšleli o tom, 
co všechno si mohou prostřednictvím dévédéčka 
prohlédnout. V rozhovoru s vedením města se 
dostalo také na závažnější témata, protože čtyřčata 
čeká rozhodování o dalším vzdělání. Možná tedy 
bude v Brodě o jednoho truhláře více, děvčatům 
by se líbilo číšnické povolání …ale jisté ještě nic 
není.
                                                                              S. Pátková

Absolutorium převzaly „sestřičky“ 
na Staré radnici
V sále Staré radnice 22. 1. převzaly nové 
diplomované zdravotní sestřičky Vysvědčení o 
absolutoriu Vyšší odborné školy zdravotnické. 
Vykročily tak k jednomu z nejzodpovědnějších 
povolání, ve kterém se kromě profesní přesnosti 
bez porozumění a citu neobejdou. Proto projevy 
ředitelky školy i starostky města, které je na tuto 
cestu vyprovázely, byly lidsky dojemné.

                                                                              S. Pátková

Sníh nestačili odklízet silničáři, ani Technické 
služby, dokonce ani vlastníci objektů, kteří se této 
činnosti dobrovolně (nebo z nutnosti) zhostili. 
Sníh, led a zmrazky působily starosti řidičům i 
chodcům a na snímku je dobře patrné, jak vydatná 
zimní pokrývka byla.
S koncem  silného sněžení však starosti neustaly. 
S oblevou přišly laviny ze střech a problémy 
s odstraňováním rampouchů. Na snímku Libora 
Blažka z titulní strany pracovníci Technických 
služeb likvidují nebezpečnou námrazu. V tu chvíli 
si mnozí z nás řekli, že všeho moc zkrátka škodí. 
                    S. Pátková

Tři králové 
Tříkrálová sbírka proběhla v České republice 
již po desáté.  Na Havlíčkobrodsku od 7. do 10. 
ledna mohli přispívat dárci do kasiček  na rychlou 
humanitární pomoc v případech přírodních 
katastrof, epidemií, hladomoru či válečných 
konfliktů. Výtěžek z loňska ve výši 1 269 662 Kč 
byl použit při financování provozu mateřských 
center zřizovaných Oblastní charitou Havlíčkův 
Brod, na projektovou dokumentaci nové budovy 
Petrklíč v Ledči nad Sázavou a pomoc lidem 
postiženým povodněmi na Novojičínsku. Letos 
bylo v Havlíčkově Brodě a příměstských částech 
výbráno více jak 95 tis. Kč. Tři králové (na snímku) 
také navštívili Městské informační centrum a 
přinesli kromě kasičky dobrou náladu a podle 
koledy popřáli také štěstí, zdraví ….
                                                                              S. Pátková

Pietní místo v Lázničkově stráni je zase o něco 
hezčí
Lesy v okolí pietního místa v Lázničkově stráni 
v Havlíčkově Brodě, kde se nachází hroby osmi 
umučených osob, prošly těsně před vánočními 
svátky očistnou kůrou. Pracovníci Lesů ČR, na 
jejichž pozemku se pietní místo nachází, provedli 
likvidaci suchých stromů a říjnovým sněhem 
polámaných keřů. 
„K pietním místům, jako je to v Lázničkově stráni, 
chováme velkou úctu, proto jsme se zásahem 
nechtěli otálet a realizovali ho ještě před koncem 
roku“ poznamenal ředitel Krajského ředitelství 
Lesů ČR v Jihlavě Václav Šebek. 
Vzhledem ke špatným klimatickým podmínkám 
museli pracovníci Lesů ČR finální úklid lokality 
o několik dnů odložit. Úklidové práce tak 
provedli hned začátkem nového roku. Pohled na 
pietní místo v dnešních dnech je tak mnohem 
příjemnější, než tomu bylo ještě začátkem prosince 
loňského roku. „Náš revírník zrealizoval ozdravný 
zásah v lesním porostu velmi šetrně a kvalitně. 
Kontrola prokázala, že zásahem k žádnému 
poškození hrobů ani laviček nedošlo,“ doplnil 
ředitel Václav Šebek.

                              Zbyněk Boublík, tiskový mluvčí LČR

Lednová zimní romantika byla nádherná. Bělostná 
zasněžená krajina, obalené větve stromů, čistý 
vzduch, křupavá a měkká chůze prašanem… Děti 
a psi měli z úžasné nadílky velkou radost, lyžaři si 
libovali. Obdiv pohádkové sněhové krásy se však 
brzy pozměnil s nástupem praktických problémů.
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Měření rychlosti na Masarykově 
ulici 
Každý týden probíhá vyhodnocování 
rychlosti a počtu vozidel v ulici 
Masarykova, kde je umístěno měřící 
zařízení Viasis 2000. Některé výsledky jsou 
zveřejňovány na webových stránkách 
města, odboru dopravy Městského úřadu v 
Havlíčkově Brodě.
 Viasis 2000 je zařízení, které umožňuje 
měření rychlosti vozidel, zobrazování 
okamžité rychlosti na LED displeji, 
upozornění řidiče na překročení povolené 
rychlosti, zaznamenání průjezdu vozidla, 
jeho rychlosti a uložení těchto dat v paměti 
a jejich vyhodnocení. 

Jedná se vlastně o obdobu klasického policejního radaru na měření rychlosti, jak ho znají mnozí motoristé. 
Má však oproti radaru některé výhody. Například je viditelná rychlost projíždějícího vozidla, takže řidič si 
uvědomí její překročení. Velká většina řidičů pod psychologickým tlakem rychlost sníží. Tutéž informaci také 
vidí okolí –chodci, obyvatelé lokality a poskytují tak projíždějícím vozidlům veřejnou kontrolu. Zařízení je 
také samozřejmě vodítkem pro orgány dopravní Policie, která na základě vyhodnocení může lépe a cíleně 
zvolit dobu, po kterou provádí měření a postih neukázněných řidičů.                                               S. Pátková            

Soutěž o SKUTEK ROKU 2009
Znáte ve svém okolí někoho, komu není lhostejné prostředí, v němž žijeme, 
kdo přemýšlí o budoucnosti a zapojuje se do občanských aktivit v kraji 
Vysočina? Pak zbystřete pozornost, neboť soutěž o SKUTEK ROKU 2009 chce 
přispět ke zviditelnění těchto aktivit. Prostřednictvím této soutěže máte 
možnost tyto aktivity navrhnout na ocenění.
Společným cílem soutěže je vzbudit zájem veřejnosti o dobrovolné aktivity 
v neziskovém a podnikatelském sektoru a zároveň poděkovat těm, kteří 
se v této oblasti angažovali. Každá aktivita, která bude nominována, může 
sloužit jako inspirace pro aktivity další. Realizátoři nejlépe hodnocených 
aktivit se zúčastní slavnostního předání cen na některém z hradů nebo zámků 
v kraji Vysočina.
Nominováni mohou být jednotlivci i organizace, které svojí dobrovolnou 
aktivitou pomohly v některé z uvedených oblastí – sociální, zdravotně 
postižení, kultura a umění, životní prostředí, volný čas dětí a mládeže, zdraví, 

Jana Blažková mezi nominovanými 
na Zlatý oříšek

Do třicítky nominovaných talentů Zlatého oříšku 
za rok 2009 se dostala Jana Blažková 
z Havlíčkova Brodu, která nejen výborně hraje na  
akordeon, ale také zpívá i vlastní písničky. Kromě 
toho byla v roce 2008 vítězkou celostátního kola 
soutěže ZUŠ ve hře na akordeon, získala cenu 
hejtmana kraje Vysočina M. Vystrčila, zúčastnila se 
mnoha folkových festivalů. V červnu 2009 získala 
zlato na mezinárodním akordeonovém festivalu 
v Rajeckých Teplicích a zařadila se tak mezi mladé  
harmonikářské špičky Evropy. Janu Blažkovou 
jsme mohli vidět v televizním vysílání Zlatého 
oříšku v České televizi na Nový rok.
                                                                                 
                                                                                         S. Pátková

Jak se vám líbily Adventní trhy 2009?
Adventní trhy v předvánočním čase roku 2009 
probíhaly poprvé v novém provedení v režii 
městského úřadu. Protože má město zájem o vaše 
názory a  přání, připravilo v minulém čísle HB listů 
anketu, jejíž výsledky nyní přinášíme.

Přejete si adventní  a vánoční trhy na Havlíčkově 
náměstí?
Ano / 69
Ne / 3
Spíše řemeslné s maximem vánočního zboží /36
Spíše komerční s jakýmkoliv zbožím / 28

Líbil se vám sortiment nabízeného zboží?
Ano / 36
Ne / 19
Mělo by být více druhů / 61
Mělo by být méně druhů / 0

Počet stánků byl přiměřený?
Ano / 21
Ne / 25
Mělo by být více stánků / 64
Mělo by být méně stánků / 1

poradenství, osvěta a vzdělávání, propagace a realizace MA 21 a společenská 
odpovědnost firem. Počet nominovaných není omezen a svoje nominace můžete 
zadávat na www.kr-vysocina.cz /zdravykraj, nebo posílat do 28. 2. 2010 na níže 
uvedené kontakty.
Všichni nominovaní se poté utkají ve veřejném hlasování, které bude probíhat od 
1. 3. 2010 do 30. 4. 2010. Odborný dohled nad nominacemi a hlasováním bude 
mít porota složená ze zástupců kraje a neziskových organizací z Vysočiny. 
Pravidla soutěže jsou k dispozici na www.kr-vysocina.cz/zdravykraj , kde najdete 
také elektronický přihlašovací formulář, nebo můžete nominace zasílat v listinné 
podobě na adresu: Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava (na 
obálku připište SKUTEK 2009)
Více informací  na tel.: 564 602 556, e-mail: vencovska.m@kr-vysocina.cz nebo tel.: 
564 602 562, e-mail: krpalkova.z@kr-vysocina.cz.

Je trvání trhů dostačující?
Ano / 27
Ne / 29
Měl by trvat více dnů /55
Měl by trvat méně dnů / 1

Líbil se vám doprovodný kulturní program?
Ano / 44
Ne / 9
Raději reprodukované koledy po celý čas / 44

Byl kulturní program dostatečně pestrý?
Ano / 39
Ne / 23

Celkem dodalo vyplněnou anketu 84 osob. Ne 
všechny anketní otázky byly zodpovězeny.
U 25 odevzdaných lístků byly navíc připomínky 
k organizaci. Shodovaly se více méně v požadavcích 
na prodloužení doby trvání trhů, většího sortimentu 
zboží a reprodukci koled mimo kulturní program. 
Za všechny Vaše odpovědi děkujeme, k jednotlivým 
konkrétním připomínkám bude přihlédnuto při 
plánování letošních Vánočních trhů.
                                                                                            S. Pátková

Dne 14. 2. uplyne 65 let od tragické smrti Otakara Štáfla, českého malíře, který se narodil 30. 7. 1884 v Havlíčkově 
Brodě a zemřel při náletu na Prahu, kde tehdy bydlel. Doménou Štáflových raných prací se stala grafika s náměty 
rodného města, Vysočiny i romantických pražských zákoutí. Věnoval se tvorbě Ex libris. Od 20. let začal malovat Ta-
try. Vedle 120 akvarelů a desítek olejů vytvořil ve Vysokých Tatrách za nemalé pomoci svého otce řezbáře dílo nej-
zajímavější - cintorín obětí hor pod Ostervou u Popradského plesa. Věnoval se i knižní ilustraci, plakátové tvorbě, 
malování diplomů, známek, návrhů, katalogů, almanachů. Byl také organizátorem havlíčkobrodského kulturního 
života, dal podnět k postavení pomníku Karla Havlíčka Borovského v městském parku.                                   -red-

Hejtman kraje Vysočina Jiří Běhounek poprvé v letošním 
roce navštívil havlíčkobrodskou radnici. V doprovodu 
ředitele Krajského ředitelství policie ČR kraje Vysočina 
Josefa Bačkovského jednal 29. ledna s vedením města a 
radními především o společných projektech kraje a města 
Havlíčkův Brod. Josef Bačkovský pak přítomné seznámil 
s fungováním nového policejního ředitelství.              -red-
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Došlo pouze k tomu, že domy s opravenými výtahy mají více pater, tedy 
větší obytnou plochu, a při klasickém rozdělení cena/plocha matematicky 
samozřejmě vychází cena nižší“, upřesnil místostarosta. 
Nájemníci se také ohradili, že nebyli seznámeni se stavem výtahů a domů. 
„Konzultovali jsme tuto záležitost s právním zástupcem města, který  po 
právní stránce vysvětlil, že pokud někdo bydlí 20 let v nějakém domě, není 
pravděpodobné, že by nebyl obeznámen se stavem bytu. Navíc na odboru 
správy majetku jsou dokumenty (odhady, inspekční i revizní zprávy), do 
kterých bylo možné před podpisem smlouvy nahlížet a někteří nájemníci 
toho také využili“, dokládá místostarosta. Pokud se však nájemníci přesto 
cítí oklamáni, mohou odstoupit od smlouvy. Pro město to nebude žádný, 
ani právní problém. V případě, že by tak učinili všichni nájemníci, mohlo by 
město sice výtahy opravit, znovu byty nabídnout, ale za novou cenu, která 
by byla rozhodně vyšší a to nejen o započtenou cenu výtahů. Při odhadech 
totiž město vychází z vyhláškové ceny, která se každý rok zvyšuje. „Pokud 
by odstoupili jen někteří, museli bychom přistoupit podle ‚Zásad‘ k prodeji 
třetím osobám, jiná možnost by nebyla“, uvažuje místostarosta. 
Na základě těchto skutečností zastupitelstvo města rozhodlo, že v současné 
době nelze poskytnout nájemníkům žádné dodatečné finanční prostředky. 
„Principiálně u prodávaných domů již nelze měnit cenu, protože  bychom 
porušili zásady privatizace “, uzavřel Čeněk Jůzl.

Nemocné stromy nahradí výsadba zdravých
Na pouhých pár dnů odstartovaly další práce na revitalizaci Havlíčkova 
náměstí  v počátku ledna, poté zapadl Brod a celá země sněhem a 
náměstí usnulo. Předtím byly pokáceny stromy na Havlíčkově náměstí, 
které v naprosté většině byly ve velmi špatném stavu, jak je patrné i na 
našem snímku. Kolem mariánského sloupu i v obvodu náměstí budou 
však v závěru stavby vysázeny stromy nové. Celkem by jejich počet měl 
dosáhnout čtyřicítky, což je více, než bylo v původním ozelenění.

Nájemníci některých privatizovaných bytů 
Na Výšině a Na Spravedlnosti se opět odvolali
Odvolání nájemníků části privatizovaných domů Na Výšině a Na 
Spravedlnosti bylo v zastupitelstvu již podruhé. Tento podklad byl 
předložen zastupitelem Milanem Plodíkem na základě podnětu občanů  z 
bytových domů č.p. 3211 a 3212, kteří požadují finanční doplatek města 
na rekonstrukci výtahů. Vlastníci bytových jednotek v těchto domech 
se cítí být poškozeni v souvislosti s tím, že ve vedlejším domě byly byty 
prodávány za nižší cenu a přitom výtahy město před jejich prodejem 
vyměnilo. „ Připravil jsem pro zastupitelstvo několik dokladů, na základě 
kterých si mohli vytvořit svůj úsudek“, říká místostarosta Čeněk Jůzl 
a pokračuje: „ Jedním z nich je vyjádření odborné firmy v k inspekční 
zprávě, podle které nejsou v současné době shledány u výtahů 
žádné závady, bránící bezpečnému provozu. V rámci současných 
požadavků EU jsou  pouze definována některá rizika a jsou dány 
termíny, kdy by měla být tato rizika odstraněna. První termín je v 
říjnu 2012“, vysvětlil Čeněk Jůzl. 
Dalším podnětem obyvatel zmíněných domů byl nesouhlas 
s cenou za m2, která byla vyšší, než v domech, kde výtahy byly 
městem před prodejem bytů opraveny. „Předložil jsem znalecký 
posudek ze kterého jasně vyplývá, že u domů,  kde nejsou výtahy 
vyměněny, je cena na dům (ze které vychází cena za m2) nižší, 
protože jsou zde nižší koeficienty pro výtahy dané vyhláškou. 
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Vy se ptáte, my odpovídáme

Grafické návrhy do podchodů  do 15. února
Do 15. února je prodloužena uzávěrka předkládání grafických návrhů 
na možnou výzdobu podchodů pod Masarykovou ulicí. „Obeslali 
jsme všechny školy, aby se žáci a studenti do iniciativy zapojili. Město 
Havlíčkův Brod se rozhodlo vyhlásit výtvarnou soutěž havlíčkobrodských 
škol a výtvarníků o nejlepší grafické návrhy výzdoby. Následnou realizaci 
předpokládáme formou graffiti. Cílem  bude oživit rozlehlé šedé plochy 
obou vybudovaných podchodů na Masarykově ulici, tedy u ZŠ Wolkerova 
a u Střední zdravotnické školy“, přiblížil radní Tomáš Hermann. 
Zadavatel nestanovuje žádné omezující podmínky co se týče námětu, 
barevnosti, rozměru, formátu či počtu návrhů. Do soutěže je možné 
přihlásit návrhy jednotlivců či autorských týmů, případně též učitelů 
výtvarné výchovy či výtvarníků, kteří mají zájem se do tvorby návrhů 
zapojit. Došlé návrhy posoudí kulturní výbor zastupitelstva města. 
Nejlepší z nich budou odměněny. Finanční náklady na případnou 
následnou realizaci návrhů budou hrazeny z prostředků města. K 
rozdělení ploch pro realizaci dojde i s ohledem na formát vybraných 
návrhů.
„Své výtvarné návrhy s uvedením autora či autorů můžete tedy doručit na 
úsek školství odboru sociálních věcí a školství  do 15. února 2010 včetně.  
Letošní rozpočet počítá s 50 tisíci Kč, aby podle grafických návrhů byla 
alespoň část těchto prostor zkulturněna“, míní Tomáš Hermann.

Město vyhlásilo granty
Zastupitelstvo města vyhlásilo pro tento rok 3 granty. V rozpočtu 
města na rok 2010 je připravena celková částka 250 tis. Kč k tomuto 
využití. „Částka je nižší než loni, ale přesto by mohla být dostačující pro 
další podporu kultury v našem městě, vznik nových publikací nebo 
podporu tradic“ doplnila starostka města Jana Fischerová. Na tento rok 
byly rozděleny také dotace zájmovým organizacím ve výši 14 milionů 
430 tisíc korun z městského rozpočtu.
Témata grantů připravil výbor zastupitelstva města pro kulturu a 
cestovní ruch a představují tři oblasti:
1. Obnovení zakládání a udržování tradic města (90 tis. Kč)
2.  Významné osobnosti a rodáci města  (90 tis. Kč)
3.  Edice 2010 – vydávání knih, brožur a dalších písemností, které se 
vztahují k Havlíčkobrodsku  (50 tis. Kč).
Celkem bylo na granty města schváleno 230 tis. Kč a 20 tis. Kč bylo 
ponecháno jako rezerva. „Na všechny granty mohou podávat žádosti 
fyzické i právnické osoby, podstatné je, že granty se musí týkat 
Havlíčkobrodska“, zdůraznila Jana Fischerová. 
Výzva i formuláře žádosti jsou zveřejněny na webu města a jsou 
dostupné také na odboru vnějších a vnitřních vztahů.

17. 2. 2010 Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM

17. 2. 2010 Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech, dolní ZM

8. 2. 2010 Výbor pro výchovu a vzdělávání a sport 10.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, velká ZM

18. 2. 2010 Výbor pro cestovní ruch, kulturu a vztahy s veřejností 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM

17. 2. 2010 Finanční výbor 15.00 hod. MěÚ v Rámech, dolní ZM

9. 2. 2010 Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá  ZM

18. 2. 2010 Mediální výbor 16.00 hod MěÚ Havlíčkovo náměstí, malá ZM

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci únoru 2010

Jednání ZM se bude konat 23. 2. 2009 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57.                        S.Pátková
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Brodský Aeroklub hledá piloty
Od února pořádá Aeroklub Havlíčkův Brod základní výcvik na pilotní 
průkaz pro kluzáky. Nabídka se týká především mládeže starší patnácti let, 
což je věk nezbytný k obdržení základního pilotního průkazu. Elementární 
výcvik bude probíhat na legendárním kluzáku L-13 Blaník a jeho součástí 
je kromě vlastního létání také teoretická a pozemní příprava. Žáci během 
dvou sezón absolvují asi osmdesát hodin teorie, nalétají průměrně sedm 
letových hodin a připíšou si asi sto startů. Výcvik si sice zájemci musí 
platit sami, mohou si ho však na letišti odpracovat brigádami. Úvodní 
informativní schůzka se uskuteční v sobotu 6. února od 10 hodin v budově 
Aeroklubu na havlíčkobrodském letišti. Více informací najdou zájemci na 
www.aeroklubhb.cz nebo lze kontaktovat email info@aeroklubhb.cz. 

Zima přeje lyžařům
Teplota pod bodem mrazu a 
dostatek sněhové pokrývky 
potěšily milovníky zimních sportů. 
Lyžařský areál ve Vysoké nabízí 
kvalitní podmínky pro lyžování a 
otevřen je i snowpark. Provozní 
doba je v týdnu od 15 do 19, 
v sobotu od 9 do 19 a v neděli 
od 9 do 17 hodin. Aktuální 
informace a webkameru najdete 
na www.lyzarhb.cz.

Medaile pro HB SKI TEAM
Zástupci domácího HB SKI TEAMu se zúčastnili největšího veřejného 
závodu v ČR, takzvané Červené Open ve Špindlerově Mlýně v areálu Svatý 
Petr. Závodníci z celé republiky měřili síly v rychlostní disciplíně Super-G. 
Havlíčkobrodští lyžaři se v těžké konkurenci prezentovali skvělými 
výsledky. „Překvapil zejména Martin Kachlíř, který obsadil úžasnou 8. příčku 
mezi 115 startujícími. Do první dvacítky se ještě vešel Petr Suchánek, 
který skončil sedmnáctý,“ pochvaloval své svěřence trenér David Myslivec. 
Mezi startujícími byli i bývalí reprezentanti Borek Zakouřil (1.místo) a Jan 
Holický (2.místo). „V současné době se intenzivně připravujeme na domácí 
sjezdovce Šacberk, věnujeme se především tréninku obřího slalomu a 
slalomu speciálu,“ uzavírá Myslivec. 

Turnaj ve stolním tenise
V polovině ledna uspořádal oddíl 
stolního tenisu havlíčkobrodské 
Jiskry bodovací turnaj mladších 
žáků, kterého se zúčastnilo 37 dětí 
z celého kraje. Ve dvouhře putovalo 
zlato do Humpolce, ve čtyřhře 
se z výhry radovali tenisté Žďáru 
nad Sázavou. V kategorii Útěcha 
mladších žáků vybojoval druhé 
místo domácí Jan Malina.

Rebelové v lednu klesli
Havlíčkobrodští rebelové 
vstupovali do soutěží nového 
roku na osmém místě. Po několika 
prohrách s Hradcem, Chomutovem, 
Šumperkem, Kadaní, Vrchlabím i 
Třebíčí se propadli až na dvanácté 
místo a bojují o každý bod na hranici 
play out. V lednu dokázali porazit 
pouze Tábor, Znojmo a Hradec 
Králové a čtyři zápasy před koncem 
nadstavbové části mají na kontě 
osmapadesát bodů.

Bežecká lyžařská stopa
Sněhová nadílka umožnila úpravu tradiční běžecké trasy v okolí 
Pelestrova. Vždy po skončení sněžení bylo upraveno asi 15 km běžecké 
stopy, nově byly projety propojky napříč Pelestrovem. Nástupní místa 
jsou parkoviště u Nového hřbitova, Pivovarský rybník a Perknov. Trasa je 
upravována ve spolupráci města a Technických služeb s členy občanského 
sdružení Lyžař Havlíčkův Brod. 
Za hřbitovem však probíhá od 1. února plánovaná mýtní těžba dřeva, 
kterou provádí firma Opavská lesní a.s. Upozorňujeme proto běžkaře, že 
celý prostor bude těžkou technikou hodně zatížen. 

Stránku připravuje Ondřej Rázl

Leden byl pro zápasníky úspěšný 

V polovině ledna se v dánském Koldingu konal tradiční mezinárodní 
turnaj v zápase řecko-římském mládeže. Trenéři  Miroslav Varga  a Jiří 
Zachariáš  odjeli s 9 závodníky a přivezli celkem 6 medailí. Turnaje 
se zúčastnilo na 185 mladých zápasníků z 27 oddílů z Čech, Dánska, 
Německa, Švédska, Itálie, Holandska a Norska. Z přípravky veze zlatou 
medaili Mirek Žák, druhé místo obsadil Artur Průša a Marcel Albíni. V 
kategorii kadetů se na bednu dostal stříbrný Petr Zachariáš a bronz si veze 
Libor Milichovský s Jiřím Kaserem. 
V sobotu 23. ledna se v jihlavské Sportovní hale uskutečnilo Mistrovství 
České republiky v zápase řecko-římském starších žáků a juniorů, kterého 
se zúčastnilo 17 havlíčkobrodských borců. Deset starších žáků vybojovalo 
pět medailí a sedm juniorů sedm medailí. V žákovské kategorii bez 
sebemenšího zaváhání a s absolutní převahou vybojovali zlaté medaile 
Michal Hauser do 35 kg a Libor Milichovský do 47 kg. V celkové soutěži 
družstev obsadila brodská Jiskra z 21 oddílů ČR s velkým náskokem první 
místo v obou věkových kategoriích.
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Co možná nevíte...

Technické služby 
města Havlíčkův Brod

Celkové údaje o 
výši dotace města 
na výkon dané 
činnosti

Celkové náklady
obstaravatele

Přepočet celk. 
nákladů na 
množstevní 
ukazatel

skutečnost 2009 
(tis.Kč)

skutečnost 2009   (tis.Kč) rozpočet 2010 (tis.Kč) Ukazatel skutečnost za 
období 2009

rozpočet na r. 2010

Dotace města na provoz MHD 10,536.30   10,499.40   10,547.40   Kč/přepravený 
občan

9.71 9.68

Dotace města na provoz plaveckého Kotlina 6,947.40   9,157.70  7,938.70  Kč/1 hodina 
provozu

2,334.36 2,089.13

Dotace města na provoz zimního stadionu 
Kotlina

11,777.90   8,547.10   10,492.90 Kč/1 hodina 
provozu

2,645.34 3,179.67

Dotace města na provoz letního koupaliště 
u Cihláře

1,094.00   976.40   1,305.60   Kč/1 otevírací den 9,667.33 13,056.00

Dotace města na provoz veřejného 
sportoviště Plovárenská

420.00   355.30   413.90   Kč/1 provozní den 1,794.44 2,178.42

Dotace města na provoz veřejného 
sportoviště Umělý trávník Na Losích

1,000.00   616.50    1,436.80  Kč/1 provozní den 1,761.43 4,105.14

Dotace města na provoz soustavy veřejného 
osvětlení

8,234.50   10,780.80   8,106.40   Kč/1 sv. bod/rok 5,347.62 4,013.07

Dotace města na provoz sytému odpadového 
hospodářství (komunální odpad občané)

15,037.90   21,882.30   15,300.00   Kč/občan/rok 892.94 624.34

Dotace města na zimní údržbu komunikací 6,477.50   5,927.90    8,495.50   Kč/1 km místních 
komunikací

614.80 696.35

Dotace města na úklid a údržbu veřejných 
prostranství (bez veř.zeleně)

7,122.50   7,063.00   7,140.00   Kč/občan/rok 288.22 291.36

Dotace města na péči o veřejnou zeleň 8,990.60   9,211.10   9,230.80   Kč/občan/rok 375.87 376.68

Jak bude město Havlíčkův Brod 
hospodařit v roce 2010

Schválený rozpočet nezvyšuje zadluženost města
Zastupitelé města schválili na svém  prosincovém jednání rozpočet na 
rok 2010. Celkové rozpočtové příjmy jsou 609,7 milionů Kč, rozpočtové 
výdaje 767 milionů Kč. Plánované roční rozpočtové výdaje převyšují 
příjmy o 157 milionů Kč a to znamená, že rozpočet města pro rok 2010 
je deficitní. Plánovaný deficit nezvyšuje zadluženost města, ale je plně 
kryt z přebytků hospodaření z minulých let.

Rok  2010 jistě bude složitým hospodářským rokem. Rozpočty měst 
a obcí, které jsou součástí soustavy veřejných rozpočtů republiky, 
jsou závislé zejména na rozpočtových příjmech státního rozpočtu 
prostřednictvím podílů na výnosech vyjmenovaných daní určených 
zákonem. Tento očekávaný výnos je především závislý na  výkonnosti 
ekonomiky, spotřebě domácností a korporací a výběru daní. 

Výdaje na provoz a podporu  sportu, kultury …
Nepsanou pravdou je, že zatímco rozpočtové příjmy jsou vždy nejisté, tak rozpočtové výdaje vždy s určitostí nastanou a bude nutné je hradit. To se týká 
zejména takzvaných mandatorních běžných výdajů spotřebního charakteru mezi které je nutné řadit výdaje na:
- běžné výdaje na provoz městských příspěvkových organizací (Technické služby, Sociální služby, základní a mateřské školy) – celkem 120 mil.Kč
- běžné výdaje na provoz a činnosti samosprávy městského úřadu  176,8 mil.Kč
- běžné výdaje na provoz bytového hospodářství města 35,5 mil.Kč
- běžné výdaje na provoz městské policie 14,6 mil.Kč
Součástí limitu běžných výdajů samosprávy je i téměř 15 mil.Kč směrovaných formou dotací na podporu neziskových aktivit na území města H.Brod. Jde o 
podpory neziskovým organizacím působícím v oblasti sportu, kultury, vzdělávání a využití volného času  občanů města.
Zastupitelstvo se v rámci rozpočtového procesu snažilo pro rok 2010 omezit meziroční růst běžných výdajů. Proto v soustavě rozpočtu města pro všechny 
složky zmrazilo růst výdajů na platy, a stanovilo, že celkový limit výdajů na platy pro rok 2010 nesmí být vyšší než v r. 2009. Obdobně byl nastaven i meziroční 
růst výdajů na příspěvky na provoz, které jsou směrovány na podporu hlavních činností příspěvkových organizací města. 



Investiční výdaje – komunikace, chodníky, sportoviště …
Podstaný podíl rozpočtových výdajů města pro rok 2010 tvoří kapitálové nebo 
chcete-li investiční výdaje. Tato položka činí nominálně 390 mil.Kč a představuje 
téměř 51% celkových rozpočtových výdajů města. Zastupitelstvo tak sobě i ostatním 
orgánům města předepsalo velký úkol v realizaci staveb a technického zhodnocení, 
které mají přinést zlepšení infrastruktury města v oblasti místních komunikací a 
chodníků, veřejných prostranství, sportovišť, dětských hřišť. Prioritou investičních 
akcí našeho města je pokračovat  a úspěšně dokončit realizaci investičních projektů, 
které jsou finančně podporovány z evropských peněz či státních dotací. 
Jsou to zejména tyto projekty: 

- revitalizace Havlíčkova náměstí
- revitalizace Cihlářského potoka
- Výstavba tělocvičny Základní školy V Sadech

Rok 2010 je  posledním rokem, kdy je možné využít nabídku finančních podpor 
strukturálních fondů Evropské unie a získat prostředky pro spolufinancování 

investičních akcí z tzv. regionálních 
operačních  programů. Zejména 
v oblasti předkládání projektů 
podporovaných z regionálních 
operačních programů je město 
Havlíčkův Brod velmi úspěšné, 
dokonce nejlepší z celého kraje 
Vysočina. 
Vedle podporovaných investičních 
projektů bude město v r.2010 

financovat i investiční projekty plně hrazené z prostředků města. Jsou to zejména 
investice na úseku místních komunikací a chodníků - jako např. rekonstrukce ulice 
Jihlavské, Šubrtovy, U Borové

...a vědět chcete
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Celkové údaje o výši dotace města na výkon 
dané činnosi Množstevní ukazatel Přepočet celk. nákladů na 

množstevní ukazatel

Výdaje města na zateplení byt. domů města Odbor majetku MěÚ 10,636.30   15,500.00   Kč/byt 9.338,- 16 489,-

Sociální služby města Celkové údaje o výši dotace města na výkon 
dané činnosi

Celkové náklady obstaravatele na výkon 
dané činnosti

Přepočet celk. nákladů na množstevní 
ukazatel

Správce 
dotace - 

obstaravatel 
služby

skutečnost 2009 (tis.Kč) rozpočet 2010 
(tis.Kč) 2009 2010 Ukazatel skutečnost za 

období 2009
rozpočet na r. 

2010

Dotace města na provoz Domova důchodců

So
ci

ál
ní

 
sl

už
by

 m
ěs

ta
 

H
av

líč
ků

v 
Br

od

4,786.10   4,539.50   33,666.70   33,977.00   Kč/lůžko/rok 275,956.00 278,499.00

Dotace města na provoz stacionáře Domovinka 1,152.50   473.00   992.30   1,002.30   Kč/lůžko/rok 82,694.00 90,471.00

Dotace města na provoz Pečovatelské služby 2,281.80   2,000.00   5,235.00   4,899.00   tržby od klientů/nákl. 32.40% 33.00%

Dotace města na provoz Jídelen důchodců 495.60   543.00   3,406.90   3,341.00   Kč/1ks hl.jídlo 66.00   66.00   

Základní a mateřské školy Celkové údaje o výši dotace města na 
výkon dané činnosti

Celkové náklady obstaravatele na 
výkon dané činnosti

Přepočet celk. nákladů na 
množstevní ukazatel

skutečnost 2009 (tis.Kč) rozpočet 2010 
(tis.Kč)

Skutečnost bez 
přímých nákladů 
na vzdělávání a 

potraviny

Finanční plán bez 
přímých nákladů 
na vzdělávání a 

potraviny

Ukazatel skutečnost za 
období 2009 rozpočet na r. 2010

Dotace města na provoz ZŠ (včetně šk. jídelny) ZŠ 17,441.10   18,342.00   18,782.80   19,628.40   Kč/žák/rok 8,716.00   9,428.00   

Dotace města na provoz MŠ (včetně ŠJ) + MŠ Na Svahu MŠ Korálky 5,534.50   6,114.30   7,379.70   7,975.30   Kč/dítě/rok 11,267.00   11,868.00   

pro skutečnost 2009 byl počet žáků a dětí čerpán ze zahajovacích výkazů  na školní rok 2008/2009 = 2155 žáků ZŠ a 655 dětí MŠ. Pro rok 2010 pak ze zahajovacích výkazů na školní rok 2009/2010 = 2082 žáků ZŠ a 672 dětí MŠ. 

Celkové náklady Skutečnost 2009 Finanční plán 2010

ZŠ Konečná               2,486,700 Kč  2,285,000 Kč 

ZŠ Štáflova + ŠJ  4,224,103 Kč  4,625,636 Kč 

ZŠ V Sadech + ŠJ  4,525,769 Kč  4,515,000 Kč 

ZŠ Wolkerova + ŠJ  4,263,892 Kč  4,320,820 Kč 

ZŠ Nuselská + ŠJ  3,282,339 Kč  3,881,900 Kč 

Celkem ZŠ  18,782,803 Kč  19,628,356 Kč 

MŠ Korálky + ŠJ  6,757,500 Kč  7,179,200 Kč 

MŠ Na Svahu + ŠJ  622,160 Kč  796,080 Kč 

Celkem MŠ  7,379,660 Kč  7,975,280 Kč 

Rozpočtový výhled – udržitelnost hospodaření
Pro další rozpočtové roky je důležité udržet pod kontrolou výši běžných výdajů rozpočtu města, hledat efektivnější, úspornější a hospodárnější modely 
zajištění základních funkcionalit města. Tímto směrem se ubírá i konstrukce schváleného rozpočtového výhledu města pro období 2010-2014, který 
zohledňuje zejména udržitelnost hospodaření municipality bez požadavku na zvyšování dluhové služby, rozvoj municipality v oblasti infrastruktury, 
přípravy území pro výstavbu bytů a rodinných domů, přípravu území pro rozvoj podnikání.

Společné přání
Rozpočet města Havlíčkův Brod pro rok 2010 je schválen, úkoly jsou rozděleny, odpovědnost za plnění investičních limitů, hospodárné čerpání 
běžných výdajů a efektivní zajišťování komunálních služeb – to vše je rozhodnuto. Společně s občany města věříme, že rozpočtový rok 2010 bude 
lepší než ten předcházející, že společně s občany zaznamenáme oživení ekonomiky v České republice i eurozóně. Doufáme, že se nám úkoly 
naplánované rozpočtem města pro rok 2010 podaří splnit, a že občané tuto skutečnost zaznamenají ve svém každodenním životě, při procházkách 
městem nebo při aktivním využívání volného času.
                                                                                                                                                                                                                   J. Jukl, vedoucí Ekonomického odboru

Jednotlivým místním částem města byl dán k dispozici limit výdajů ve výši 5 mil.Kč. Osadní výbory pak společně s orgány města určily, jaké bude věcné 
určení těchto prostředků a to zejména podle priority potřeb jednotlivých místních částí. I tyto prostředky jsou z větší části schváleny na investice a opravy 
infrastruktury a vybavenosti místních částí veřejnými statky. Cílem je postupné zvyšování kvality života v místních částech.
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Od každého trochu

Soutěž Péče o naše památky
 Ocenit práci autorů, kteří neotřele přispívají ke „zviditelnění“ lidí či subjektů 
spojených s příkladnou péčí o historické a kulturní památky kraje Vysočina 
– to bylo cílem „Novinářské ceny Vysočiny – Péče o naše památky“, kterou 
iniciovalo Územní sdružení Syndikátu novinářů ČR v kraji Vysočina.
„Několik soutěžních prací ne zcela odpovídalo zadání, šlo spíše o texty 
populárně osvětové. U části takových případů hodnotitelé použili 
možnost ceny neudělit – nebo i upravit – a ocenili texty či brožury, 
nebo „skládačky“  propagující památky nebo s nimi související turistické 
atraktivity“ přiblížil výsledky soutěže Jan Kliment, předseda Územního 
sdružení Syndikátu novinářů ČR v Havlíčkově Brodě.  
Výběrová komise v Jihlavě vyjádřila Čestné uznání za účast  Janě 
Beránkové z Havlíčkova Brodu (autorka skládačky Kostely a  hřbitovy 
Havlíčkova Brodu), Hynku Jurmanovi ze Štěpánova nad Svitavou (Sedm 
divů Bystřicka) a Milanu Krčmářovi z Třebíče (Turistické cíle Třebíčska). 
Čestným uznáním a finanční odměnou byli oceněni autoři zadání 
splňující: Jan Typlt z Jihlavy za publikované texty „Město chce lunety 
z augustiniánského kláštera“ a „Brodský kostel sv. Kateřiny se rozpadá“. 
Redaktor Milan Kopecký z Humpolce připravil a stanice Český rozhlas 2 
odvysílala jeho příspěvek „Snad lepší budoucnost novogotického zámku 
v Libici nad Doubravou“.  Pan Jiří Víšek ze Světlé nad Sázavou  připravil text 
a fotografie k aktuálnímu dění z prostředí unikátní industriální památky 
Huti Jakuba Cirkla v Tasicích u Ledče nad Sázavou. Redaktor Petr Přibyl 
z Pelhřimova přiblížil čtenářům Pelhřimovských novin úskalí obnovy 
historických  památek. 
Příspěvek je nazván: Restaurování je dobrodružství, detektivka i řehole. 
Čestná uznání, případné finanční a věcné ceny byly uvedeným autorům 
předány v úterý 12. ledna 2010 při novoročním setkání regionálních 
žurnalistů s hejtmanem kraje Vysočina Jiřím Běhounkem v Jihlavě. 
„Soutěž bude pokračovat i v letošním roce a máme snahu dát prostor 
materiálům, jejichž autoři neotřele přiblíží situace, události, ale i životní 
postoje lidí a jejich myšlení nebo osudy, spojené s péčí o památky 
v Havlíčkově Brodě“, říká Jan Kliment. Příspěvky vybrané odbornou 
komisí budou zveřejněny a pokud autoři vysloví souhlas, také uplatněny 
v celostátní soutěži SN ČR známé pod názvem: „Média na pomoc 
památkám“. Tipy příkladné péče o městské historické památky mohou do 
redakce posílat i čtenáři našeho měsíčníku.
                                                                                                                                        red-                                         

Nové turistické značení 
V roce 2009 bylo obnoveno v obvodu Havlíčkův Brod 172 km pěších
turistických tras.Vznikla nová, modře značená turistická trasa pojmenovaná
„Cesta Jaroslava Toufara“, která vede lokalitou Leština u Světlé nad
Sázavou,Dobrnice, Kyjice, Číhošť, Prosíčka, Nezdínská studánka, Opatovice,
Benetice, Smrčná. Na obnově pěších tras na Havlíčkobrodsku pracuje
celkem 26 vyškolených značkařů Klubu českých turistů (dále KČT). 
„Rovněž byly provedeny práce na obnově informačních prvků“ přidává
informaci Vladimír Maršík z Klubu českých turistů v Havlíčkově Brodě a
pokračuje: „Obnoveno bylo 6 dřevěných a 3 ocelové směrovníky a kromě
nich přibyly 2 nové ocelové a 3 dřevěné. Obnoveno a vyvěšeno je také
celkem 83 směrovek a tabulek a 3 mapy. Chtěl bych práci všech značkařů
vysoce ocenit“ dodává V. Maršík.                                                                    S. Pátková

Oznámení
Dne 1. 2. 2010 zahajuje Psychocentrum - manželská a rodinná poradna kraje 
Vysočina a Intervenční centrum pro osoby ohrožené domácím násilím kraje 
Vysočina činnost detašovaného pracoviště v Havlíčkově Brodě. Detašované 
pracoviště je zřízeno na adrese Dobrovského, č.p. 2915, Havlíčkův Brod 
v 1. poschodí budovy. Dveře konzultační místnosti Psychocentra - manželské 
a rodinné poradny a Intervenčního centra pro osoby ohrožené domácím 
násilím budou zřetelně označeny cedulemi s názvy služby. Provozní doba 
bude každé pondělí od 11. do 13. hodiny a od 14. do 18. hodiny. Konzultace 

Sportovní akademie ZŠ Štáflova
Těsně před Vánoci pořádá základní škola Štáflova tradiční Sportovní 
akademii. Na tuto akci se všichni ve škole těší už dlouho dopředu a také 
se na ni intenzivně připravují. Bez pomoci rodičů by celá akce probíhala 
jen těžko – šikovné maminky a tatínkové pomáhají s výrobou kostýmů a 
rekvizit. Patří jim náš velký dík.
Letošní Akademie se uskutečnila 21. prosince ve sportovní hale ve dvou 
představeních. V tomto předvánočním období si udělali čas nejen rodiče 
a prarodiče vystupujících dětí, ale také bývalí absolventi školy. V hale se 
sešlo na dvě stě padesát dětí. Letos si paní učitelky nacvičily s třídami 
z prvního stupně vystoupení na téma piklení (znáte to – kujme pikle..), 
roztomilé Pastelky nakreslily pejska a děsuplné Čarodějnice si vyměnily 
práci s kouzelníky. Čtvrťáci přišli s opravdovým country tancem a páťáci 
předvedli svou šikovnost ve sportu. Všem se tajil dech, když děvčata dělala 
kotouly na „hrazdě“, kterou představovaly hokejky podpírané silnými 
hochy. Mezi nejmenší žáčky se prolínala vystoupení dívek druhého stupně 
s tanečními sestavami.Návštěvníci mohli také obdivovat ladnost moderních 
gymnastek s náčiním i bez něj, šikovnost softbalistů (mimochodem – mistrů 
republiky v kategorii žáků i kadetů) i obratnost zápasníků (jejich úspěchů je 
nepočítaně). Nádhernou atmosféru si zopakujeme zase za rok.

                                                                                       Mgr. Karin Šubrtová

Kancelář RWE v Brodě skončila
Ke dni 31.12.2009 skončila svoji činnost zákaznická kancelář v Havlíčkově 
Brodě.
Veškeré informace související s nabídkou RWE je možné nalézt na 
internetových stránkách www.rwe.cz ,nebo zavolat na zákaznickou linku 
840 113 355 (24 hodin denně k dispozici, zpoplatněné pouze tarifem za místní 
hovor), kde získáte veškeré informace. Osobně bude možné kontaktovat pouze 
zákaznickou kancelář v Pardubicích nebo v Jihlavě. 
Telefonické spojení pro jihlavskou kancelář: tel. 840 11 33 55                         -red-

lze provádět pouze po předchozí telefonické dohodě. Telefonní číslo 
konsultanta manželské a rodinné poradny: 734 354 085. Objednávat se
na uvedeném čísle je možné od pondělí do čtvrtka mezi 16 - 19 hod., v pátek 
mezi 13 - 16 hod.
Telefonní číslo konsultanta intervenčního centra pro osoby ohrožené 
domácím násilím: 606 520 546. Objednávat se na uvedeném čísle je možné 
každý pracovní den vždy od 8,00 hod. do 17,00 hod.                     
                                                                                                                                                  Jana Lálová
                            Psychocentrum - manželská a rodinná poradna kraje Vysočina 
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Jilemník - pokračování 
Jak vypadal Jilemník v době, kdy se o něm poprvé zmiňují prameny v polovině 
14. století, nám zůstane nadobro záhadou. Doufejme však, že se nám podaří 
uchovat jeho současnou podobu na fotografi ích a v písemnostech pro další 
generace, aby pro ní nebylo 21. století tak temné jako pro nás bylo období 
středověku. 
Jilemník je dnes 
součástí Havlíčkova 
Brodu. Jako příměstská 
část je spravována 
osadním výborem, 
který zprostředkovává 
kontakty mezi 
Jilemníkem a Brodem 
a navrhuje, do kterých 
oblastí by měly být 
použity fi nance. Za 
poslední roky se 
podařilo prosadit mnoho důležitých investic. Dříve zablácená nevzhledná 
náves s pobíhající drůbeží a psy získala asfaltový povrch, prostory obce jsou 
čisté a uklizené. Moderní nové osvětlení a nástupní ostrůvky s chodníkem 
u autobusové zastávky činí jízdu i chůzi bezpečnější. Rouštanský potok, 
který dříve ohrožoval stavení v blízkosti, bezpečně protéká vyčištěným a 
prohloubeným korytem. Před čtyřmi lety totiž proběhlo náročné narovnání 
toku, vytrhání pařezů vykácených stromů a likvidace několikaleté černé 
skládky komunálního a stavebního odpadu. Přes potok byl postaven panelový 
most. Dětské sportoviště, vybudované na místě bývalého podmočeného 
pozemku, slouží již druhým rokem dětem a mládeži. Dlouholetý neutěšený 
stav autobusové zastávky stěžoval nastupování do autobusu dětem ve 
směru Česká Bělá, kde navštěvují školu, a také občanům dojíždějícím do 
Havlíčkova Brodu za zaměstnáním, na nákupy anebo za zábavou. Bylo 
uměním udržet se na mírně kluzkém svahu hlavně v podzimních a zimních 
měsících a nespadnout pod kola vozidel. Rovněž i v tomto případě se 
podařilo získat fi nance na vybudování přístupového chodníku na zastávce 
i zvýšeného nástupiště na opačné straně. Vzhled obce se  výrazně změnil 
akcí ČEZ, zrušením vzdušného vedení elektrického proudu a převedením do 
kabelového zemního rozvodu ke každému stavení v obci. Zároveň se změnil 
i rozvod a umístění veřejného osvětlení rovnoměrně po celém území obce. 
Na spolupráci s městem si Jilemník nestěžuje. Město dotuje autobusovou 
dopravu školáků i pojízdnou prodejnu potravin. Z fi nančních prostředků 
města se v zimě udržují místní cesty. V dotazníkových průzkumech každým 
rokem občané podávali návrhy, co je potřeba v dalším roce vybudovat, 
upravit, zlepšit a většina připomínek byla v dalším roce akceptována. Došlo 
k opravám kanálové vpusti, byl vyspádován odtok povrchové vody z  polí, 
která v dřívějších letech přinášela i větší množství bahna a písku na silnici 
a činila ji kluzkou a nebezpečnou při průjezdu vozidel i chůzi obyvatel. 
Podařilo se zapojit technické služby města do kosení a odvážení trávy z ploch 
patřících městu. Osadní výbor, stejně jako ostatní osadní výbory spadající pod 
Město Havlíčkův Brod, nemá již druhým rokem žádné fi nanční prostředky na 
mikulášské nadílky pro děti a důchodce, ani na dárkové balíčky k významným 
životním výročím. Sbor pro občanské záležitosti Města Havlíčkův Brod 
blahopřeje občanům od věku 80 let. Osadní výbor, přeje důchodcům ke 
„kulatinám“ však již od 60 let a drobné dárky pořizuje z vlastní iniciativy. 
Největší zásluhu na tom, jak Jilemník vypadá, mají však samozřejmě samotní 
občané, ať už s trvalým bydlištěm nebo chalupáři. Také jim patří dík za to, 
že je Jilemník krásnou a milou obcí, ve které se příjemně bydlí a kterou rádi 
navštěvují chalupáři i náhodní příchozí.                                                                 
                                                                                                                          Alena Jindrová            
Děkujeme za informace a dokumentaci poskytnuté Al. Kufrem, předsedou 
osadního výboru

Během prvních dvou let existence Operačního programu 
Životní prostředí byla schválena dotace pro 54 projektů 
z okresu Havlíčkův Brod – tedy o 14 více, než je celostátní 
okresní průměr. Zatímco v průměru na okres připadá 627 
milionů korun, schválený objem dotací projektů v rámci 
havlíčkobrodského okresu dosáhnul 361,4 milionu korun. 
Ze srovnávacího výzkumu Město pro byznys vyplývá, že 

Havlíčkův Brod si vede velmi dobře v třídění odpadu – 
z hlediska množství recyklovaného odpadu vykazuje nejlepší 
hodnoty ze všech obcí kraje Vysočina. Podobně na tom je 
i v počtu sběrných nádob na tříděný odpad, kde dosahuje 
nadprůměrných hodnot. Havlíčkův Brod se také řadí mezi 
území nejméně postižené antropogenní činností v kraji – má 
vyšší podíl půdy rekreačního rázu než zastavěných ploch.  
                          -red-

Okres Havlíčkův Brod má schválenou dotaci u 54 

Klub Českých turistů TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Město Havlíčkův Brod
pořádají  dne 27. března v roce 2010
XIX. ročník Zahájení turistické sezony oblasti Vysočina  a
XXX. ročník turistického pochodu  Jarní Vysočinou

Trasy: 50 km  - Havlíčkův Brod, Horní Krupá, Květinov, Nejepín, Zkamenělá 
Řeka,Chotěboř, Rozsochatec, Havlíčkův Brod
35 km  -  Havlíčkův Brod, Horní Krupá, Lysá, Rozsochatec, Havlíčkův Brod                 
25 km  -  Havlíčkův Brod, Horní Krupá, Dolní Krupá, Ve Žlabě, Havlíčkův 
Brod 
15 km  -  Havlíčkův Brod, Rozňák, Knyk, Havlíčkův Brod 
6 km  -  Městský okruh po historických památkách
START: Sportovní areál Plovárenská, přístup po žluté značce z náměstí i 
z nádraží ČD a bus.
50 a 35 km 6.00 – 8.00 hod.
Od 9.30 hod. po slavnostním zahájení ostatní trasy 25, 15 a 6 km.

Slavnostní zahájení od 8.30 hodin 
včetně odhalení sochy Poutníka starostkou města
Cíl: Sportovní areál Plovárenská do18.00 hod
Startovné se neplatí
Ubytování: 
ZŠ Štáfl ova ulice v tělocvičně ve vlastních spacích pytlích v ceně 50,- Kč, 
možno od pátku od 18.00 hod do neděle 12.00 hod. Přihlášky na ubytování 
včetně zaplacení nutné do 19. 3. 2010 na adresu hlavního organizátora 
pochodu. 
Ubytování na lůžku nezajišťujeme.   
Různé:Všechny trasy jsou na mapě KČT č. 46 Havlíčkobrodsko. Možnost 
úschovy zavazadel na startu v Havlíčkově Brodě zdarma. Pochod se koná za 
každého počasí. Pochodu se každý účastní na vlastní nebezpečí, děti do 15 
let v doprovodu dospělé osoby. 
Stravování na trase z vlastních zásob nebo v místních restauracích  Pelestrov, 
Chotěboř a Havlíčkův Brod.

Další informace o pochodu a možnostech ubytování získáte na adrese 
Vladimír Maršík, Na Výšině 3236, 580 01 Havlíčkův Brod,tel: 736 754 181 
e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz 
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Partnerská města

Historický vánoční trh
Každý rok se v centru Brielle koná vánoční 
trh. Tentokrát proběhl v historickém stylu 
připomínajícím rok 1571, poslední rok před tím, než 
do Brielle vpadli rebelové z moře (kteří se v Brielle 
vylodili 1. dubna 1572 a pomohli osvobodit severní 
Holandsko od nadvlády Španělů). Trh se opravdu 
vyvedl, doprovázela jej krásná atmosféra, spoustu 
sněhu, ohýnky, Španělé i (předčasně) rebelové, 
zpěv a tanec, který každého zahřál. 

Spišská Nová Ves má svoju známku
Spišskej Novej Vsi sa podarilo naplniť desaťročia 
trvajúce úsilie – na nový rok sa dočkala prvej poštovej 
známky s motívom z mesta. Spišskonovovešťania 
poštovú známku slávnostne uvedli do života dňa 
4. januára 2010. 
Dňa 4. januára 2010 byla vydaná známka v 
hodnote 60 centov s motívom gotického relikviára 
- kríža z 2. štvrtiny 14. storočia, ktorý je uložený v 
Rímskokatolíckom farskom kostole Nanebovzatia 
Panny Márie v Spišskej Novej Vsi.
Slávnostné uvedenie známky do života sa 
uskutočnilo v ten istý deň, t. j. 4. januára 2010 
o 16.00 hod. v spomínanom kostole, známom aj 
vďaka najvyššej kostolnej veži na Slovensku (87 
metrov). Po slávnostnej inaugurácii následoval 
Novoročný koncert, v ktorom sa predstavil Komorný 
orchester Štátnej filharmónie Košice. V tento deň 
mali záujemcovia možnosť získať aj odtlačok 
príležitostnej poštovej pečiatky. Autorom jej 
grafického návrhu je Ing. Emil Labaj. 
                                                                
        Lucia Kormošová

Sprístupnení  Slovenského raja – Kyseľa?
O zámere sprístupnenia jednej z najkrajších tiesňav 
Slovenského raja - Kyseľa a o znovuotvorení 
turistického chodníka sa v odborných kuloároch
diskutuje už dlhšie. Touto témou sa zaoberali na 
svojom 24. riadnom zasadnutí (19. 11. 2009) aj 
poslanci mestského zastupiteľstva. V prerokovanej 
„Správe o stave pripravenosti a návrhu postupu 
otvorenia turistického chodníka v Národnej prírodnej 
rezervácii Kyseľ v Národnom parku Slovenský raj“ sa 
konštatuje, že viac ako 30 rokov uzavretá roklina 
Kyseľ následkom požiaru v území národného parku 
(júl 1976) je v zmysle zákona o ochrane prírody a 
krajiny chránená 5. najvyšším stupňom ochrany a je 
definovaným územím európskeho významu. Každý
zásah do takéhoto územia podlieha časovo a 
finančne náročnému procesu posudzovania vplyvov
na životné prostredie (tzv. EIA procesu) a vyžaduje
udelenie výnimiek zo strany kompetentných 
orgánov.
Keďže sa Kyseľ nenachádza v katastrálnom území
mesta Spišská Nová Ves (mesto nemôže financovať
túto iniciatívu priamo) a nie je ani súčasťou Plánu
hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta (PHSR),
môže túto iniciatívu podporiť iba formou špeciálneho 
príspevku do rozpočtu Mikroregiónu Slovenský raj,
ktorý prejavil záujem na tejto aktivite spolupracovať
a ktorý môže vystupovať ako účastník konaní v 
rozhodovaniach príslušných orgánov. Mesto Spišská
Nová Ves združeniu poskytne svoje odborné a 
manažérske kapacity pre koordináciu nevyhnutných
postupov. Pre realizáciu zámeru je potrebné získať 
súhlas vlastníkov pozemkov v lokalite Kyseľa. Okrem
toho, subjekty štátnej správy podmieňujú otvorenie
Kyseľa uzatvorením iného turistického
chodníka v Slovenskom raji, čo je doposiaľ 
nedoriešená otázka. V Kyseli pravdepodobne 
nepôjde o obnovu pôvodnej trasy, ale o otvorenie 
novej. Časová náročnosť celej akcie predstavuje 
podľa odborníkov asi 2 roky a vyžiada si investíciu
vo výške 135 000 €. O potrebné prostriedky sa
Mikroregión Slovenský raj bude uchádzať 
eventuálne z externých zdrojov. Mestské 
zastupiteľstvo zámer vrátiť opäť turistov do tiesňavy 
na východnom okraji planiny Glac medzi hrebeňmi 
Pircu a Červenej sihote podporilo, schválilo jeho 

Aktuality z Brielle

Večer dobrovolníků
Koncem roku proběhlo každoroční setkání všech 
dobrovolníků z Brielle. Sešli se na společenském 
večeru s večeří, hudbou a tancem. Pracovníci 
radnice a státní zaměstnanci převzali v tento večer 
roli dobrovolníků - jako poděkování za spoustu 
práce, kterou skuteční dobrovolníci vykonají 
během roku pro město Brielle, je večer obsluhovali. 
                                           K. Haanstra a J. Ramaekersová

Aktuality ze Spiše

Plán aktivit partnerství Havlíčkův Brod Brielle pro rok 2010 

Pracovní výbor pro partnerské vztahy Havlíčkův 
Brod – Brielle připravil návrh aktivit na rok 2010, ve 
kterém proběhne oslava 25. výročí navázání vztahů 
obou měst. K tomuto stěžejnímu bodu se vztahuje 
řada aktivit v průběhu roku. Na co se můžeme těšit?
Aprilfest 1. dubna v Brielle
Tradiční pozvání pro skupinu řemeslníků a 
hudebníků z Havlíčkova Brodu je opět plánováno 
na 1. dubna. 
Trh řemesel 8. května v HB
Po předloňském úspěšném hostování na Trhu 
řemesel by Havlíčkův Brod opět rád přivítal  Folk 
Club Brielle (folkové hudebníky) s jejich písněmi 
doprovázenými skvělým komediálním projevem 
Petera Moreeho (na ilustračním snímku vpravo).
Tradičně posílá město pozvání také pro briellské 
řemeslníky. 
Výstava Dospělí dětem 7. 5.
I v tomto roce platí  výzva briellským k účasti na 
výstavě dětských výtvarných prací v rámci přehlídky 
„Dospělí dětem“ (otevření 7/5). Samozřejmě stejné 
pozvání platí i pro Spišskou Novou Ves. 

25. výročí vztahů Brod – Brielle
Největší akci roku organizuje holandský HBBC ve 
spolupráci s tamní radnicí. 
Proběhne v Brielle v termínu 18. – 20. června 
2010. V plánu je velká výstava umělců obou měst, 
sportovní hry, projížďka na plachetnici gézů, 
společenský večer, koncerty, setkání partnerských 
výborů a představitelů radnic a další program. 
Další aktivity
Výměna informací – novinových článků
Jak víte, probíhá úspěšná spolupráce Brielle 
s Havlíčkobrodskými listy, které pro zpestření přináší 
aktuality z partnerských měst.  Byly kontaktovány 
noviny Briels Niuewsland, kde by se mohly na 
oplátku každý měsíc objevit některé zprávy 
z Havlíčkova Brodu. 
Vánoční strom do Brielle (prosinec 2010)
Pokračování ve velmi úspěšné akci z let 2008-9. 
Havlíčkův Brod poskytne dar – vánoční strom, 
Holanďané zajistí přepravu. Z Brodu se navíc přidá 
k vánočnímu programu v Brielle také některá 
z doprovodných akcí.

zaradenie do Akčného plánu rozvoja mesta na 
r. 2010 a vyčlenilo čiastku 5 000 € z rozpočtu 
mesta ako účelovo viazaný členský príspevok 
pre Mikroregión Slovenský raj na vypracovanie 
potrebnej projektovej dokumentácie. 
                                                                    

Radnice – výměna zkušeností - navázání další 
etapy na společný projekt „Otevřená komunikace“. 
Obě strany hodlají naplánovat pravidelné stáže pro 
1 - 2 osoby s konkrétní tématikou – bezpečnost 
dopravy, ochrana památek, volný čas a problémová 
mládež,  atd.
Výměna zaměstnanců domovů pro seniory 
– návaznost na stáž z r. 2008, předpoklad podzim 
2010. Organizují Sociální služby města a Catharina 
Stiftung. 

                                                                                 S. Pátková
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Václav Miláček

O kom byste se rádi dozvěděli více?
Pište, telefonujte, rádi zprostředkujeme rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. 
Městské informační centrum, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod, e-mail: hblisty@muhb.cz, 
telefon: 569 497 109, 606 687 071.

Čtyřicet dva let. Přesně tak dlouho působí 
v havlíčkobrodské nemocnici vyhlášený pediatr 
Václav Miláček. Od roku 1968 pracoval jako dětský 
lékař, o devatenáct let později se stal primářem 
a v roce 2007 mu přibyla ještě funkce náměstka 
pro léčebnou péči. Od letošního ledna si užívá 
zasloužené penze, z nemocnice však úplně 
nezmizel. Dva půldny v týdnu tam vede odbornou 
dětskou poradnu. Prestiž havlíčkobrodského 
dětského oddělení pod jeho rukama stoupala 
– před dvěma lety například novorozenecký 
úsek nahradil, jako první zdravotnické zařízení 
v kraji Vysočina a třetí v republice, zdravotnické 
pomůcky z PVC měkčeného ftaláty za výrobky z 
bezpečnějších materiálů. Osmnáct let také Václav 
Miláček působil ve Výboru České pediatrické 
společnosti. Prosadil se i na poli vědy - ve 
spolupráci s kolegou Miloslavem Neubauerem 
popsal jako první ve střední Evropě případ 
kojeneckého botulismu.

„Spočítali jsme, že mi rukama prošlo asi 55 tisíc 
novorozenců, odsloužil jsem 2400 pohotovostních 
služeb a 240 víkendů. To odpovídá šesti letům 
nepřetržité práce, což zní až děsivě,“ svěřil se 
pětašedesátiletý Václav Miláček při slavnostním 
setkáním s vedením města na radnici, které se 
uskutečnilo na konci uplynulého roku. Svoji kariéru 
shrnul jednoduše: „Bylo to hezké, ale už toho bylo 
opravdu dost. Cítím se opotřebován.“

Během čtyř desítek let trvající kariéry zaznamenal 
výrazné zlepšení lékařské péče: „Dětské lékařství se 
za tu dobu dostalo na solidní úroveň. V porovnání 
se stavem tohoto oboru v mých profesních 
začátcích došlo k netušenému pokroku, který se 
i mně obtížně hodnotí, protože přeci jen paměť 
bledne. Vedle technického vybavení se velmi 
zlepšil složitý vztah lékař-rodiče-dítě.“ Právě 

na emoční stránku klade bývalý primář důraz: 
„Snažíme se ihned po porodu dát miminko 
do náručí mamince nebo tatínkovi, má to pro 
něj neocenitelný význam. Dnes už by nikoho 
ani nenapadlo odnést plačící novorozeně na 
samostatný pokoj. S maminkou zůstávají spolu.“ 

Zkušenosti s vytvářením pout s malými pacienty 
získal Václav Miláček díky stipendiu v Anglii: 
„Jejich systém je daleko tolerantnější. Zatímco u 
nás rodiče nesmí se svými dětmi na operační sál, 
v Anglii je to povolené. Přál bych si, aby jednou 
i naše děti mohly doprovázet maminky a být u 
toho, kdy usínají nebo se probouzejí z narkózy.“ 
Obecně je podle něj česká pediatrie na vysoké 

úrovni: „V Londýně jsou špičkové kliniky, ale 
průměr anglické pediatrie je horší než u nás. 
Dětské lékařství má nad sebou přesné údaje 
– novorozeneckou a kojeneckou úmrtnost. 
Například v havlíčkobrodské nemocnici za 
uplynulé dva roky nezemřel žádný novorozenec, 
což je neuvěřitelný úspěch. V těchto ukazatelích se 
Česká republika pohybuje třetí až čtvrtá na světě. 
První příčky drží Japonci a Švédové.“

Podle Václava Miláčka udělali Češi chybu, když na 
zdravotnických školách přestali vyučovat zvlášť 
obor dětská a všeobecná sestra: „Stalo se to obětí 
klišé ,Co vzniklo před revolucí, je špatné´. Tento 
postup byl obdivovaný a kopírovaný po celém 
světě, stejně jako postgraduální vzdělávání lékařů 
a atestace. V té době jsem byl ve vrcholových 
orgánech a mrzí mne, že jsem to nedokázal 
více ovlivnit.“ V devadesátých letech totiž 
Václav Miláček působil jako konzultant ministra 
zdravotnictví, později i ve zdravotnickém odboru 
kraje Vysočina.

Věří však, že zkušenosti získané na vyšších 
místech dokázal předat svým nástupcům na 
dětském oddělení havlíčkobrodské nemocnice: 
„První polovičku kariéry jsem rostl sám jako 
lékař a v té druhé, primářské, jsem se snažil 
vybudovat schopný tým. Z mladých lékařů jako 
je propagátorka kojení Magdalena Chvílová-
Weberová nebo můj nástupce v primářském křesle 
Michal Pipek se staly celorepublikově známé 
pojmy.“ 
Úspěchy zaznamenal i díky důslednosti a 
náročnosti na své spolupracovníky. „Disciplína je 
důležitá ve všech oblastech – ve výchově dětí i ve 
vztahu k podřízeným.“

Přestože malé děti přinášejí především radost, 
Václav Miláček prožil i tragické případy: „Nejsilnější 
prožitek pro mě byl případ tří mrtvých sourozenců, 
dvou, tří a půl a pětiletého, kteří doma zapálili 
slamník a udusili se kouřem. Na to, jak jsem ta 
tělíčka přenášel, nikdy nezapomenu. I když se to 
stalo už před pětatřiceti lety.“

Na dětském oddělení se ale děly i veselejší věci: 
„Pokud po mě někdo chce humornou příhodu, 
vzpomenu si na třináctiletého pacienta, u kterého 
jsme našli pornočasopis. Sestřičky mu ho zabavily 
a odevzdaly mi ho. Když jsem ho mamince se slovy 
,podívejte, co jsem našel u vašeho syna v nočním 
stolku´ vracel, jen se usmála a řekla: ,Já vím, já jsem 
mu ho koupila´.“

Komické jsou i některé případy tatínků u porodu: 
„Když se dozví o narození syna, hned plánují, že 
z něj bude hokejista. Po narození miminku vždy 
prohmatávám chodidla a jeden čerstvý otec se 
mě zeptal, jestli je má v pořádku a jestli bude 
moci bruslit.“ Přehnané ambice a předčasná 
specializace ve sportu jsou podle primáře na 
škodu. „Sport obecně doporučuji, ale nic se 
nesmí přehánět. Měli jsme tu případ chlapce, 

který měl problémy s ledvinami a musel chodit 
na pravidelné odběry moči. Jeho otec se bál, že 
by případné zdravotní problémy mohly ohrozit 
synovu hokejovou kariéru, a tak raději podstrkoval 
moč svoji. Naoko byl tedy chlapec v pořádku, ale 
časem se na to samozřejmě přišlo a sportu se kvůli 
neduhům musel stejně po čase vzdát. I tohle patří 
k hokejovému Havlíčkovu Brodu.“

Sám Václav Miláček se ale sportu nevyhýbal. 
Aktivně hrál volejbal a působil jako lékař 
házenkářů a volejbalistů. Profesionální 
sportování však nedoporučuje: „Vrcholový sport 
je z lékařského hlediska naprosto nezdravá věc. 
Jeho rekreační varianta je ale aktivita, kterou jsem 
celý život pěstoval a prosazoval.“ Naposledy si 
volejbal zahrál před pěti lety: „Sešlo se asi osm 
takových staříků jako jsem já, a přihlásili jsme se 
do Mistrovství republiky superveteránů. Po celé 
republice jsme odehráli deset turnajů, ale – turnaj 
co turnaj někomu praskla achillovka, šlacha nebo 
zádový sval. Když jsme soutěž dohráli, řekl jsem si 
konec, hotovo… Teď se udržuji v kondici jízdou na 
kole a vybíháním šesti pater v nemocnici.“

Václav Miláček, kterého na primářském postu 
vystřídal Michal Pipek a funkci náměstka pro 
léčebnou péči převzal mikrobiolog Petr Linhart, 
pronesl na brodské radnici slavnostní přípitek 
věnovaný všem obyvatelům města: „Přeji, aby se 
vám dařilo hospodařit se dvěma hodnotami, které 
já považuji za hlavní – časem a zdravím. Ve věku 
středním tyto hodnoty nejsou doceňovány, ale 
s přibývajícími léty to vnímáme jako problém. Přál 
bych si, aby vás míjely špatné věci – stáří, ale tomu 
se nevyhnete, nemoc a samota.“

                                                     Aneta Štefánková
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Křížovka

BEZPLATNÁ
Zelená linka 

Technických služeb
Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady 
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 
veřejné zeleně) i veškeré 

připomínky k práci 
Technických služeb 
(svoz odpadů atd.)

INFORMACE
Pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na 
www.muhb.cz

Radniční okénko na 
kabelovce

Premiéra: každou středu 
ve 20:00 h. 

Reprízy: denně v 8:00, 10:
00, 12:00, 14:00, 16:00, 18:

00,  20:00 a 22:00 h. 
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovny 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské 
listy jsou k dispozici 

a www.muhb.cz, 
Městském 

informačním centru 
a recepci Městského 

úřadu V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 1/2010 - Je milé být důležitý, ale je důležitější býti milý. 
Správnou odpověď ze 105 došlých vylosoval tajemník MěÚ Václav Stejskal
Výhercem ceny je Vlastimil Šmíd, Kámen
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, 
Havlíčkovo nám. 57, Havlíčkův Brod.
Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru , Havlíčkovo nám. 57, 
v pracovních dnech 9 – 17 hodin.

Sňatky konané v měsíci 
lednu 2010

snoubenci, kteří dali souhlas se 
zveřejněním 

23.01.2010
Armen Volodyaji Hovhannisyan,  
Arménie  
Tatevik Samveli Matinyan,
Arménie

V tajence je uveden antický výrok.
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Město Havlíčkův Brod vyhlašuje
výběrové řízení na obsazení místa ředitele 

Teplo s.r.o. Havlíčkově Brodě
Uchazeč musí splňovat následující požadavky:

    vysokoškolské vzdělání technické 
nebo ekonomického směru, bezúhonnost

a řidičský průkaz skupiny B
Předpoklady, které jsou výhodou:

praxe v oblastí řízení zaměstnanců
praxe v oblasti energetiky
zkušenost  s teplárenstvím  

a znalost legislativy upravující tuto oblast podnikání
 Uchazeči musí podat písemnou přihlášku na podatelnu 
Městského úřadu, nebo elektronickou poštou 
na centrální adresu úřadu posta@muhb.cz nebo 
elektronickou poštou se zaručeným elektronickým 
podpisem na adresu epodatelna@muhb.cz, popřípadě 

do datové schránky 5uvbfub, 
nejpozději do 19.2.2010 do 12:00. 

Více informací naleznete na www.muhb.cz 
– volná pracovní místa.

Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích v 
době od 9 do 12 hodin.
Aktuální informace o pohotovostních službách žádejte na 
recepci Nemocnice Havlíčkův Brod 569472111.

6. - 7.2. Dr. Horáková, HB
Kalinovo náb. 605 569 434 445
13. - 14.2. Dr. Horáček, HB
Dobrovského 2023 569 431 530
20. - 21.2. Dr.Beránková, HB 
Dobrovského 2023 569 426 109
27. - 28.2. Dr. Venosová, HB
Humpolecká 244 569 426 107
6. - 7.3. Dr. Vosiková, L. n. S.
S.n S., Lánecká 970 606 136 302

Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod - záchranka
Tel. 569 472 117 budova interny
Tel. 569 472 499
Pracovní dny 
17:00 – 22:00 dospělí, děti a dorost
Víkendy a svátky 
9:00 – 22:00 dospělí
8:00 – 21:00 děti a dorost

Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček, 569 428 857, 603 349 285 denně
MVDr. Štursa, 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
MVDr. Potocký 731 533 348 i pohotovost

Sociální služby
tel: 569 433 757, fax: 569 433 796, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz
Domov pro seniory, Reynkova 3643
10.2. Filmový klub – Vladimír Menšík od 9:30 hod.
17.2. Vystoupení ADIVADLA – Nejstarší řemeslo od 15:30 hod.
24.2. Hudební vystoupení SZUŠ Nuselská od 14:00 hod.
3.3. Křeslo pro hosta – pí Ludmila Honzová od 9:30 hod
DPS, Na Výšině 3241
8.2. Promítání filmu 13:00 hod.
25.2. Nákupy v Lidlu 8:00 – 10:00 hod.

DPS, U Kasáren 3504
10.2. Poslech písniček 12:00 hod.
24.2. Sledování filmu 12:00 hod.
Denní stacionář, Reynkova 3879
11.2. Sledování filmu 9:30 hod.
18.2. Malování na sklo 9:30 hod.
25.2. Výrobky ze sádry 9:30 hod.

Bohoslužby
Římskokatolická farnost - Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, 580 01 Havlíčkův Brod, tel.: 569 427 707
P. Adamec Hroznata Pavel, OPraem, vikář,
e-mail: farnosthb@seznam.cz
Bohoslužby: Kostel Nanebevzetí Panny Marie
Po, Čt, Pá: 18 h. , St a So:  8 h. (sobota  jen první v měsíci) 
a  v 18 h., neděle:  8, 9.30 a 18 h.
Kostel sv. Vojtěcha, úterý 18.00
Domov důchodců, Na Výšině, sobota 16.00, kromě 2. soboty  
v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h
Církev adventistů sedmého dne
U Pekárny 1045, 580 01 Havlíčkův Brod
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576, 
e-mail: adventistehb@seznam.cz
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, sobota 9.00 h.
Studium Bible: v bytě kazatele, úterý 18 h.
Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská ul. čp. 2513/1, tel. 569 436 235, 
David Šorm: 739 244 611, email: horni-kurpa@evangnet.cz, 
web: http://horni-krupa.evangnet.cz/
Bohoslužby: neděle 8:45 (vždy program pro děti)
Kavárnička a biblická hodina: středa 16:00
Dorost: středa 17:45 (dle dohody)
Biblický kroužek pro děti: čtvrtek 15:30
Mládež: pátek 20:00 (dle dohody)
Církev Bratrská
Strážná 1364, Havlíčkův Brod    
Kurzy o Bibli, víře, křesťanství 
19.11.2009 - 4.2.2010. Kurz tvoří sada deseti 
dvouhodinových setkání (19:00 - 21:00 hod.) 
V modlitebně Církve bratrské, Strážná 1364, HB 
Přihlašování telefonicky nebo e-mailem na uvedené kontakty 

Vladimír Horský, 773 226 446, e-mail: vladimir.horsky@cb.cz 
www.cb.cz/havlickuv.brod, Strážná 1364, Havlíčkův Brod
Klub seniorů – modlitebna Církve Bratrské v 15 hodin
22. 2. Sicílie Ing. Pavel Paulu
8. 3.  Závěrečná beseda Vláďa Horský
Pravoslavná církev
kaple Svatého Kříže u ulice U Stadionu, pravidelné obřady 
každou první sobotu v měsíci vždy od 9.00 
Starokatolická církev
farář: Václav Pavlosek, Bohoslužby každou NE od 9.30 hod.
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB
Církev československá husitská
B. Kobzinové 2088, tel.  569 427 429
Bohoslužby: Husův sbor: neděle 9.00, Penzion: úterý 14.30
Týdenní program na faře, 
Hodina pro veřejnost: úterý 14.30 - 17.00, středa 9.00  - 12.00,
čtvrtek  14.30 - 17.00, Modlitba:  čtvrtek  8.40
Kolumbárium je otevřené od 8.00 do 17.30 hodin. Do schránek 
v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemřelých 
ti, kdo mají zájem o pronájem - nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.

FOKUS VYSOČINA
Regionální komunitní tým, otevřeno: Po – Pá  7 – 14 h., 
569 433 255, 775 151 495, Nádražní 128, Havlíčkův Brod, 
www. fokusvysocina.cz, Volnočasové aktivity: Filmový klub: 
St 13 – 15:30 (liché týdny), Angličtina: Čt  13 - 14 ( liché týdny), 
Němčina: Čt 13 - 14 (sudé týdny) Kurs PC: Čt  14 – 16 
Posilovna a stolní tenis – dle dohody, Chráněná dílna 
rukodělná: Kokořínská 2704,  Tel.: 569 420 660,774 064 151            
Chráněná dílna – lesní četa: Nádražní 128, Tel.: 774 074 151

KLUB   PARKINSON   HAVLÍČKŮV  BROD
pravidelné cvičení v tělocvičně Průmyslové školy stavební 
(boční vchod), každé úterý od 9:oo hodin, Informace 
na tel: 564 407 155  mob: 604 416 635, vchod zamykáme
HOMEOPATICKÁ PORADNA
Žižkov II, tel. 731 958 184
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, 
mobil 777 736 048, e-amil poradna@charitahb.cz
Regionální poradenské centrum pro 
zaměstnance 
Kulturní dům, Ostrov 28, Mgr.  Vladimíra Riedlová
Druhé pondělí v měsíci  9:15 – 14:45 hodDům dětí a mládeže  U Aleje 

Kontakt: DDM U Aleje, Masarykova 2190, Havl. Brod
tel.: 569 427 874, 569 426 248, e-mail: ddm@hbnet.cz, 
kejklicek@hbnet.cz, www.ddm.hbnet.cz 
Připravujeme na léto 2010 desetidenní pobytové zájezdy do 
Chorvatska pro rodiny s dětmi i samostatné děti od 12 let, 
v ceně doprava, ubytování, polopenze, pedagogický dozor, 
1. Podgora – Makarská Riviéra: v termínu 
9. 7. - 18.7.2010 s CK Wes, 2. Vodice – hotel Angeli: v termínu 
13. 8. - 22. 8. 2010 s CK Adrialand podrobnosti a přihlášky na 
tel. 569 427874, 604323699 p. Květuše Cempírková nebo na 
www.ddm.hbnet.cz
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz, přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli od 17. do 20. h. na Staré radnici v Havl. Brodě
Vycházky s KČT
10.2. Vepřové hody v Nové Vsi u Světlé n. S., Odjezd vlakem 
v 10:01 h. do Pohledě u Světlé n. S.. Trasa cca 6 km.           
12.2. ZÁJEZD DO MAHENOVA DIVADLA  V BRNĚ na operu 
„LAZEBNÍK SEVILSKÝ“ – G. Rossini. Odjezd bus v 16 hod. 
z Humpolecké ul..                                 
13.2. Z Josefodolu Odjezd vlakem v 8:57 hod. do Josefodolu. 
Trasa cca 11 km.                             
17.2. Z Krátké Vsi
Odjezd bus z dopr. terminálu zast. č.1 v 10:55 hod. do Krátké 
Vsi. Trasa cca 10 km
20.2.  Ze Slavníče Odjezd vlakem v 10:18 hod. do Slavníče. 
Trasa cca 12 km
24.2. Z Nížkova Odjezd vlakem v 9:45 hod. do Nížkova. 
Trasa cca 10 km
27.2.  Přes Poděbaby Odjezd bus z dopr. terminálu ze zast. 
č.10 ve 12:10 hod., Humpolecká ve 12:13 do Krásné Hory. 

Dášenka asi 3letá křížená fena, velmi milá, 
mazlivá a vděčná, nejlépe by jí bylo v bytě, 

nevhodná k domácím zvířatům.
Nabídka útulku Mírovka

Německý ovčák 4 - 5let starý, hodný, vyžaduje 
společnost, vhodný ke starším lidem.

Pes kříženec střední velikosti, kamarádský, hodný. 
Kříženec německého ovčáka Ronny 

(rezavé barvy) cca 3 až 4 roky starý, kamarádský.
Štěně pes stáří cca 6 - 7týdnů, černé.

Trasa cca 12 km

3.3. Kolem Štoků Odjezd bus z dopravního terminálu zast. 
č.16 v 8:00 hod. do Štoků. Trasa cca 9 km.
5.3. ZÁJEZD DO JANÁČKOVA DIVADLA V BRNĚ
na operu „MADAME BUTTERFLY“ – G.Puccini. 
Odjezd bus z Humpolecké ul. v 16 hod. 
6.3. Přes Červený Důl Odchod od restaurace „Hubert“ 
na Masarykově ul. v 9:00 h. Trasa cca 12 km.  
10.3. Kolem Okrouhlice
Odjezd vlakem v 10:01 hod. do Okrouhlice. Trasa cca 11 km.    
Turistika pro pokročilé (věkem)
9.2. Z Okrouhlice Odjezd vlakem v 10:01 hod. do Okrouhlice. 
Trasa cca 7 km.                               
16.2. Kolem Herálce Odjezd vlakem v 10:18 hod. do Herálce. 
Trasa cca  6 km.                             
23.2. Vlkovskem Odchod od VÚB v 10 hod.
Trasa cca 6km.                             
2.3. Podél Doberského potoka 
Odjezd vlakem v 9:45 hod. do Přibyslavi-zastávka (Hesov). 
Trasa cca 7 km.    
9.3. Z Mírovky
Odjezd vlakem v 10:05  hod. do Mírovky. Trasa cca 7km.              
VYCHÁZKY ZA ÚSMĚVEM 
pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového nádraží

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji
pozemkovou parcelu číslo 630/21 o výměře cca 358 m2 

v katastrálním území Suchá u Havlíčkova Brodu 
příměstská část Svatý Kříž. Pozemek bude prodán zájemci, 

který podá nejvyšší nabídku.
Pozemek je přístupný z veřejné komunikace. Inženýrské 

sítě se nacházejí pod příjezdovou komunikací. 
Své žádosti o prodej zasílejte v zalepené obálce 
s označením „NEOTVÍRAT – pozemek č. 630/21„  
s uvedením nabídky ceny za 1m2, na podatelnu 

Městského úřadu v Havlíčkově Brodě, 
Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod 2 nejpozději 

do  22. 2. 2010 do 12:00 hod. Více informací získáte na tel. 
č. 569 497 176, kde je možno nahlédnout do mapového 

podkladu.



11. 02. 08:45 – 11:00 MINIKURZY  BŘIŠNÍCH TANCŮ          
              08:45 - 09:45 -  PRO  ÚPLNÉ  ZAČÁTEČNÍKY
              10:00 -11:00  -  PRO  POKROČILÉ  
14. 02. 13:30 – 15:30 MASOPUSTNÍ  JARMARK HAVLÍČKOVO 
NÁMĚSTÍ 
15. 02. 10:00 – 10:30 MASKA 
15. 02. 16:00 – 19:00 FIMO
16. 02. 13:00 – 15:00  VÍTEJTE  V  ČECHÁCH
18. 02. 18:00     SETKÁNÍ S ENNEAGRAMEM
20. 02. 09:00 – 14:00 PLETENÍ  Z  PEDIGU – VELIKONOČNÍ  
SLEPICE NA  VAJÍČKA, BOX  NA  ČASOPISY,  
OBAL  NA  KVĚTINÁČ                                    
22. 02. 10:00 – 10:30 BERÁNEK
22. 02. 16:00 – 19:00 PLSTĚNÍ 
22. 02. 17:00 – 18:00 TĚHOTENSKÉ CVIČENÍ – NA VELKÝCH I 
MALÝCH MÍČÍCH, JÓGOVÁ A DECHOVÁ CVIČENÍ 
23. 02. 09:00 – 12:00 ZDRAVÉ VAŘENÍ PRVNÍCH JÍDEL PRO 
NEJMENŠÍ 
24. 02. 16:00 – 19:00 DEN  A  NOC – DVOJE  KORÁLKY PRO 
KAŽDOU PŘÍLEŽITOST 
01. 03. 10:00 – 10:30 ZVÍŘÁTKA                                       
01. 03. 16:00 – 19:00 PEDIG - pletení VELIKONOČNÍCH VAJÍČEK 
02. 03. 09:00 – 12:00 RELAXAČNÍ  MASÁŽE  MAMINEK
              15:30 – 17:30  MASÁŽE LÁVOVÝMI KAMENY 
                   A RELAX. MASÁŽE           
02. 03. 10:30 – 11:30 SOCIÁLNÍ  DÁVKY 
05. 03. 13:30 – 15:30 UMĚLECKÉ  FOTOGRAFOVÁNÍ
08. 03. 10:00 – 10:30 MOTÝL 
08. 03. 16:00 – 19:00 ZÁKLADY  DRÁTOVÁNÍ 
v mateřském centru ZVONEČEK, ZŠ Nuselská Havl. Brod
Bližší informace a přihlášky na tel.569 428 438, 777 736 068, 
E-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz

Jahodova 2240, Havlíčkův Brod, mammacentrum@seznam.cz, 
tel. 777582791, 777011921, info: www.mammacentrum.com
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť 
je počet míst omezený. Artedílnička 1 (pro děti od 2 do 3 let) 
Artedílnička 2 (pro děti od 4 do 6 let) - Kurzy kreativní 
tvorby - Umělecké fotografování - Kurz malování hennou a 
focení pro těhotné a mnoho dalších programů

Městská šachová liga mládeže 2010
pod záštitou předsedy šachového oddílu pana Karla Brodiny 
Termín: vždy ve středu - 24.2. , 24.3. , 28.4. , 26.5., 23.6. , 22.9. , 
20.10. , 24.11. ,15.12. 
Místo konání: klubovna ŠO Jiskry Havlíčkův Brod – Sportovní 
hala, Ledečská ul. 3028, Informace: Václav Paulík, Kontakt: 
vaclav.paulik@tiscali.cz,  tel: 728 982 327; 569 421 044

Putovní  výstava fotografií ze Zakarpatí
ve vestibulu Staré radnice od 1. do 14. března
Mateřská škola The Tiny
 Anglická mateřská škola TheTiny, Na Losích 738,
580 01Havlíčkův Brod, tel.: 732 709 404, www.thetiny.cz,  
ams@thetiny.cz / Nové kurzy Early English od února 2010.  
17. 2. 2010 v 16 hod- sál Staré radnice “ Akademie 
k 3.výročí založení AMŠ The Tiny“ zváni jsou rodiče i široká 
veřejnost!
Step By Step Fitness
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po – Ne 8-22 h.
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz, nová posilovna – Power 
plate, dětský koutek, SKI simulator, SLAM MAN
TJ SOKOL
Beckovského 2179, tel. 604 347 301, 
Základní a rytmické cvičení žactvo, Út 17 h. tělocvična 
Gymnásia, Kondiční cvičení Po 18:45 a Čt 18 h. Gymnázium
Aerobic ženy a dívky: Po a St 18:30 h. ZŠ Žižkov
Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium
Florbal ml. Žáci: Út 18 a Pá 15 h. tělocvična Kyjovská,dorost, 
junioři a muži Út 19 Kyjovská a Čt 20:30 h. hala TJ Jiskra, 
Veteráni: Po 19 h. Kyjovská
Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv.u zim.stad.

PRO ZVĚDAVÉ: Nově otevřená 
prodejna od 1.2.
ve spojovací uličce z Dolní do Rámů 

Výživa psů  -  seminář
27.2. 2010 od 9:00 do 13:30 hod. sál Staré radnice
Havlíčkův Brod, seminář vede MVDr. František Šprček 
z veterinární kliniky v Olomouci, více informací na 
www.psi-seminare.ic.cz
Asonance – koncert
3. března 2010 - od 19:30 hod. sál Staré radnice, skotské a 
irské lidové balady a písně, více na www.asonance.cz
Krajská knihovna Vysočiny
Vztahy české a německé literatury  -  9. 2. 2010,  
9:00 - 12:00 hod., salonek MěÚ -  literární seminář 
Island, horká země s ledovou tváří - 15. 2. od 18:00 h.
sál Staré radnice - digitální diashow
Současná literatura pro děti a mládež –16. 2. 
9:00-12:00 salonek MěÚ - literární seminář, tel.: 569 400 493; 
e-mail: valecka@kkvysociny.cz, Kontakt: Krajská knihovna 
Vysočiny Havlíčkův Brod, tel.:  569 400 499 ,  fax: 569 400 490, 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz

Kavárna U Notáře - poetické podkroví
Léto s Káťou   -  8. 2. 2010, od 19:00 h.
-  projekt Listování
Jan Spálený a TRIO  - 26. 2. 2010, od 19:00 h.
- koncert, více informací na www.kkvysociny.cz
Galerie výtvarného umění
Není plotna jako plotna 12. 2.  -  28. 3. 2010
- práce sedmi grafiček  (Adamcová, Blabolilová, Horálková, 
Chrištofová, Němcová, Severová, Vovsová)
- vernisáž 12. 2. 2010 v 17:00 h. – úvod PhDr. Eva Neumannová, 
zpěv Limbora

VÝSTAVA PRACÍ DĚTÍ Z VÝTVARNÉHO 
KROUŽKU PŘI GALERII
- Výstava galerijního tvoření dětí za období 2007-2009 je 
k vidění ve sklepních prostorách galerie/www.galeriehb.cz
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
Muzeum bude uzavřeno od 11. 1. 2010 až do 2. 4., kdy začne 
výstava prací dětí z mateřských škol Korálky. 
Kontakt: tel. 569 429 151, e-mail: muzeum@muzeum.hbnet.cz,  
www.muzeumhb.cz

Umělecké centrum dětí a mládeže 
(UCDAM)
Keramika pro dospělé
12. a 26. 2. 2010 – vždy od 16:00 do 19:00 hod.
Kurzy arteterapie: Já ŽENA
13. 2. 2010, 9:00 - 17:00 hod.

DEKOROVÁNÍ A ÚPRAVA TEXTILU
27. a 28. 2. 2010,  9:00  - 17:00 hod., tel.: 604 718 827, 
luca@unet.cz, Kontakt: Rubešovo nám. 171, Havl. Brod, 
tel.: 605 165 717, 604 718 827, www.lucierabensova.cz
Kulturní dům O s t r o v 
tel.: 569 421 088, kino - divadlo: 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz,  www.kdostrov.hbnet.cz 
Program kina 
8. 2. - 10. 2. v 17:30 h. ARTHUR  A  MALTAZARDOVA  POMSTA 
8. 2. - 10. 2. v 20:00 h. 2BOBULE
11. 2. - 13. 2. v 19:00 h. AVATAR 
16. 2 - 17. 2.  ve 20:00 h. ZAKLETÝ  V  ČASE 
18. 2. - 20. 2. ve 20:00 h. TRABLE  V  RÁJI 
22. 2. - 24. 2. ve 20:00 h. FAME – CESTA  ZA  SLÁVOU
25. 2. - 27. 2. ve 20:00 h. KAWASAKIHO  RŮŽE 

KD OSTROV
nabídka pořadů a společenských akcí 
sobota 20.února MICHAL  NA  HRANÍ
divadelní sál KD Michal Nesvadba pro děti a rodiče. v 14:30
9.březen Antonín Procházka: FATÁLNÍ  BRATŘI
Divadelní sál KD, Komedie, v 19:00 hod.                    
Plesy konané v KD OSTROV
únor – březen  2010:
5. 2. - OA a HŠ Havlíčkův Brod
19. 2. - Střední zdravotnická škola Havlíčkův Brod
20. 2. - Gymnázium Havlíčkův Brod
26. 2. - OA Chotěboř
5. 3. - Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod
6. 3. -Měšťanský pivovar Havlíčkův Brod
12. 3. - Studentský – Česká zemědělská akademie, pob. 
Havlíčkův Brod
13. 3. - Český červený kříž
19. 3. - Studentský – Gymnázium Ledeč nad Sázavou

Kultura 
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20. 3. Vodácký – Country
27. 3. Muzikantský bál

EFFECT  MUSIC  CLUB
Pá 5. 2. 2010 - THE BASKERS! barmejdan, vstupné dobrovolné 
So 6. 2. 2010 - ROCKOTEKA RRB + host  
Pá 12. 2. 2010 - HARD festík STRAIGHT, UNDERSIDE, PROJEKT 
PARABELUM, NOOSTRAK...... 
Pá 19. 2. 2010 - Narozeninový mejdlo ! 
So 20. 2. 2010 - JAZZIBABA 
bar session s výborně najazzlou kapelou 
So 27. 2. 2010 - 60 s Bar Party oblíbená party ve stylu 60. let 
Kontakt: EFFECT MUSIC CLUB, Dolní ul. 3088, Havl. Brod
tel.: 724 639 599, www.effectmusic.cz, více informací o 
koncertech též na www.cecek.com

METRO CLUB:
- každý pátek a sobotu DISCO, PARTY, SHOW - DJ David, 
DJ Jay C a další - více na: www.metroclub.cz
Klub Čechovka
- areál bývalých kasáren K. H. Borovského v Havlíčkově Brodě 
1. reprezentační ples Pivovaru Chotěboř
Sokolovna Chotěboř, 6. 2. 2010 ve 20:00 h.
Nahniličko aneb Poněkud dojatý dryják o třinácti 
obrazech Klub Čechovka, 16. 2. 2010 v 19.00 h. divadelní 
představení Divadla Kalich
O Balynce, dobrém štěněti Karlovarské hudební divadlo
Klub Čechovka, 21. 2. 2010 v 15:00 h.
divadelní představení pro děti
Duo Teres sál Staré radnice, 24. 2. 2010 v 19:00 h. koncert
Fleret s Jarmilou Šulákovou Klub Čechovka, 26. 2. 2010 
v 19:00 h., koncert oblíbené zpěvačky
Ohrožený druh, Klub Čechovka
5. 3. 2010 ve 20:00 h., koncert
Kontakt: Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova ul. 3809, 
Havl. Brod 580 01, p. Zuzana Janů, tel.: 724 764 875,
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz
- předprodej vstupenek na jednotlivé akce: CK B TRAVEL, 
Dolní ul. Havl. Brod, tel.: 569 421 773

Loutkové divadlo  o.p.s.  Havlíčkův Brod 
- divadelní představení v bývalém kině OKO Smetanovo 
náměstí (od 14:30 hod.):
14. 2. - Kráska a zvíře
7. 3. - Dračí komedie
Sportovní areál Kotlina
Tel. 569 424 646, www.kotlina.cz
Plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitness, 
aerobic, solárium, masáže 569 424 646, squash, salonek 569 
424 656, zimní stadion 569 422 512
- termíny najdete aktuálně na www.kotlina.cz, www.tshb.cz

Sportovně relaxační centrum  FANATIC 
III. reprezentační ples Fanaticu 27. února 2010
- k poslechu a tanci hraje skupina VARIACE 
Kontakt: Sportovně relaxační centrum Fanatic, 
Beckovského ul. 2045, Havl. Brod, tel.: 777 330 505, 
e-mail: aerobic@fanatichb.cz, robek123@gmail.com, 
www.fanatichb.cz

Lezecká stěna  ZŠ Wolkerova                              
Kontakt:  Správce lezecké stěny – Michal Husár – ROAD 
Outdoor Centrum Smetanovo nám., ROAD – Outdoor 
centrum Havlíčkův Brod, tel.: 569 432 015, 603 807 909
Solná jeskyně – HB
- provozní doba:  Po  - Pá:   9:00 - 11:00  a  13:00 - 18:00 hod.
So:  9:00 - 12:00  dále dle dohody, Ne: dle dohody
Kontakt:  Beckovského 2045 (areál bývalé továrny Pleas)
Havlíčkův Brod, tel.:  776 497 397,  www.solnajeskyne-hb.cz
Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
tel:724 137 587, e-mail : ivaveda@ivaveda.eu, www.ivaveda.eu
Cyklus přednášek v Havlíčkově Brodě.
„Blíží se doba postní, klid a čištění nejen našeho těla, ale i 
mysli“  -   16. února 2010
„ Meditace – rozjímání, modlitba“ 
 „Doba postní“  -  2. března 2010
vždy od 17:15 v budově Městského úřadu V Rámech v HB 
– vchod z boku budovy.
Mateřské centrum  ZVONEČEK
Otevřeno Po - Čt  8.30 - 11.30 hodin, Informace na tel.: 777 736 
068 a 569 428 438, zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz
08. 02. 10:00 – 10:30 INDIÁNSKÁ  ČELENKA 
08. 02. 16:00 – 19:00 ZÁKLADY  DRÁTOVÁNÍ 
08. 02. 17:00 –18:00 TĚHOTENSKÉ CVIČENÍ – NA VELKÝCH 
I MALÝCH MÍČÍCH, JÓGOVÁ A DECHOVÁ CVIČENÍ 
09. 02. 13:00 – 15:00 VÍTEJTE  V  ČECHÁCH
09. 02. 09:00 – 12:00 RELAXAČNÍ  MASÁŽE  MAMINEK 
15:30 – 17:30 MASÁŽE LÁVOVÝMI  KAMENY  A  RELAX. MASÁŽE             Změna programu vyhrazena.


